
 

 

 

Liebe Weinfreunde 

Sie finden eine Auswahl aus dem weltweit riesigen Angebot an 

Weinen. Wir bemühen uns um ein möglichst vielfältiges 

Angebot von Weinen aus Zentraleuropa. Ich habe 2009 das 

Diplom der Wine & Spirit Education and Trust erlangt (ein 

guter Jahrgang ;-). Sie profitieren so von einem noch 

professionelleren Einkauf und fachmännischer Beratung. 

Bei der Auswahl achten wir auf Qualität, regionale Echtheit, 

suchen autochthone Sorten, das Preis-Leistungsverhältnis hat 

auch eine grosse Bedeutung. Wir bevorzugen Produkte von 

Kleinbetrieben, welche grossen Wert auf Qualität legen.  

Die Schweizerweine wählen wir persönlich bei den Winzern 

aus. Natürlich finden Sie auch Weine im Angebot, welche von 

Grossproduzenten stammen und auch berühmte Namen tragen. 

Ausserdem bieten wir im Offenausschank Weine aus der  

7-dl-Flasche an, oder Sie entscheiden sich für ein Schöppli. 

Zudem besteht natürlich immer die Möglichkeit, eine Flasche 

einfach zu Hause fertig zu geniessen. 

Aktualisiert am 16.10.2020 

Jedenfalls schon jetzt viel Freude mit Ihrem Wein! 

 

Ihr Thomas 



WEINKARTEN-ÜBERSICHT 

Folgende Qualitätsweine finden Sie auf unserer Weinkarte der 

Reihe nach: 

  

FLASCHENWEINE 7 DL IM OFFENAUSSCHANK 

Schaumweine, weiss, trocken, rot 

 

SCHAUMWEINE 7 DL  

Frankreich, Italien 

 

KLEINE FLASCHEN 3.75DL 

weiss; Frankreich, 

rot; Schweiz, Österreich, Frankreich, Italien, Spanien 

GROSSFLASCHEN 1.5 LITER BIS 6 LITER  

weiss; Schweiz, Frankreich, 

rot; Schweiz, Österreich, Frankreich, Italien, Spanien, Portugal 

  

FLASCHENWEINE WEISS 7 DL  

Schweiz, Deutschland, Österreich, Frankreich, Italien, Spanien 

FLASCHENWEINE ROSÉ 7 DL  

Schweiz 

FLASCHENWEINE ROT 7 DL  

Schweiz, Deutschland, Österreich, Frankreich, Italien, Spanien, 

Portugal 

 

SÜSSWEINE WEISS 3.75 DL UND 5 DL  

Schweiz, Deutschland, Österreich, Frankreich, Italien 

  



SCHAUMWEINE 7DL 

FRANKREICH 

Champagne Pinot blanc François Diligent  
Ein Champagner aus 100% Pinot blanc. Dichter, samtiger, komplexer 

Champagner, mit einer guten Frische und einer feinen Perlage. Ein Wein von  

grosser Harmonie und Klasse, ebenfalls ein ganz hervorragender Essensbegleiter 75 cl 108 

Champagne Rosé François Diligent  
Ein Champagner aus Pinot blanc und Pinot noir. Dichter, samtiger, komplexer 

Champagner, mit einer guten Frische und einer feinen Perlage. Ein Wein von  

grosser Harmonie und Klasse, ebenfalls ein ganz hervorragender Essensbegleiter 75 cl 108 

Champagne «Grande Sendrée» brut 2008 Drappier 
Eine Cuvée aus 55% Pinot noir und 45% Chardonnay. Ein komplexer, viel-

schichtiger Champagner mit reifer, voller Frucht und delikater Würze,  

ausgewogen und harmonisch, kräftig und elegant zugleich, lang im Abgang 75 cl 120 

Champagne Arbane Vieilles Vignes 2011 Moutard Père et Fils 
Im Jahr 1952 wurden 10 Aren der Traubensorte Arbane gepflanzt. Moutard 

besitzt heute 2 Hektaren Arbane, dies ist das einzige Haus, das einen 

reinsortigen Arbane anbietet. Sehr feine Perlage, zeigt den noblen Charakter. 

Elegante Nase, Noten von Brioche, Aprikosen, Birnen und Pfirsich. Im Gaumen  

kräftig und voll 75 cl 195 

Champagne Bollinger La Grande Année brut 2002 Bollinger 
Ein Champagner aus Pinot noir und Chardonnay, die ausschliesslich aus Grand 

Cru und Premier Cru-Lagen stammen. Grossartiger Champagner, der sich  

in einer erhabenen Weinigkeit ausdrückt, mit intensiven Aromen, deren  

Vielfalt je nach Charakter des Jahrgangs variiert 75 cl 195 

Champagne Bollinger R.D. extra brut 2002 Bollinger 
Ein Champagner aus Pinot noir und Chardonnay, welche ausschliesslich aus 

Grand und Premier Cru-Lagen stammen. R.D. bedeutet kürzlich degorgiert. 

Durch die lange Lagerung auf der Hefe wird der R.D. sehr komplex und bewahrt  

sich eine besondere Frische 75 cl 295 

Champagne Grand Cru brut rosé Egly-Ouriet 
Ein Champagner mit 65 % Pinot noir und 35% Chardonnay. Dichter, samtiger, 

komplexer Champagner, mit einer guten Frische und einer feinen Perlage. Ein 

Wein von grosser Harmonie und Klasse, ebenfalls ein ganz hervorragender  

Essensbegleiter 75 cl 165 



Champagne Laurent-Perrier Millésimé 2006 Laurent-Perrier 
Die Jahrgangs-Champagner des Hauses Laurent-Perrier zeichnen sich besonders 

durch ihre ausgezeichnete Reifefähigkeit aus. Der Brut Millésimé 2006 ist  

wunderbar ausgewogen zwischen Frische und Intensität 75 cl 120 

Champagne Laurent-Perrier Millésimé 2007 Laurent-Perrier 
Die Jahrgangs-Champagner des Hauses Laurent-Perrier zeichnen sich besonders 

durch ihre ausgezeichnete Reifefähigkeit aus. Der Brut Millésimé 2007 ist  

wunderbar ausgewogen zwischen Frische und Intensität 150 cl 220 

Champagne Laurent-Perrier Cuvée Rosé Laurent-Perrier 
100% Pinot Noir, mit einem frischen, klaren und ausdrucksvollen Bouquet. 

Kleine rote Beeren dominieren in der Duftpalette. Auch der fruchtige Geschmack 

von Erdbeeren, Johannisbeeren und Himbeeren findet sich im Gaumen wieder.  

Ein weicher und runder Champagner 75 cl 140 

Champagne Pommery Apanage Prestige Brut Pommery 
Ein Champagner aus Pinot noir und Chardonnay, ausschliesslich aus Cru-

Lagen. Florale Aromen von weissen Früchten und Birne, mit einem Hauch von 

Toast und Butter. Im Gaumen abgerundet, aromatisch, elegant und  

komplex 75 cl 122 

Champagne Pommery Rosé Apanage Brut Pommery 
Ein Champagner aus Pinot noir und Chardonnay, welche ausschliesslich aus 

Grand- und Premier Cru-Lagen stammen. Grosse Frische und wundervolle 

Eleganz kennzeichnen die Aromen von kleinen roten Beeren, wie Johannisbeeren,  

Himbeeren und Walderdbeeren, die sich mit Granny-Apfelnoten verbinden  75 cl 128 

ITALIEN 

Prosecco Brut DOC Az.Ag. Furlan 
Der Prosecco wird aus der Traubensorte Glera hergestellt. Conegliano extra dry 

besitzt eine feine Frucht, lieblichen Geschmack, er ist leicht und frisch, würzig,  

sehr harmonisch und elegant 75 cl 68 



KLEINE FLASCHEN 3.75 DL 

WEISS FRANKREICH 

Chablis AC 2018 Domaine Alain Geoffroy 
Der Wein ist fein, frisch, lebendig und äusserst gradlinig. Sein Bouquet 

hinterlässt einen floralen Eindruck, mit Noten von Zitrusfrüchten und  

Muschelkalk 3.75 dl 48 

Rully Blanc AC 2017 Domaine Jean-Baptiste Ponsot 
Herrlich goldgelbe Farbe. Schöne Chardonnay-Aromatik, in der Nase mit reifen 

Früchten. Im Gaumen dicht, feingliedrig und vielschichtig. Zeichnet sich durch  

grosse Finesse aus 3.75 dl 54 

Saint Romain blanc 2018 Domaine Alain Gras 
Dieser hellgelbe Saint-Romain hat Aromen von Zitrus, weissem Pfirsich, Birne 

und etwas Haselnuss. Am Gaumen begeistert das ausdrucksstarke Frucht-

Säure-Spiel, leichte Anflüge von Honig, eine angenehme Mineralität und eine  

wunderbare Eleganz 3.75 dl 58 

Puligny Montrachet AC 2017 Domaine Jacques Carillon 
Die Pulignys von Carillon sind in der Jugend oft sehr streng und von einer 

ungeheuren Mineralität und Stahligkeit. Wer etwas Geduld hat wird merken, 

wie die Weine über die Jahre an Statur und Aromatik gewinnen und mit 

unwiderstehlichen Floralen- und Zitrusaromen und einer wunderbaren  

Terroiraromatik begeistern 3.75 dl 78 



ROT ÖSTERREICH 

St.Laurent 2011 Weingut Schloss Halbturn 
Ein reiner St.Laurent aus dem Gebiet Burgenland. Aromen von roten Beeren 

mit dezenten Röstaromen. In der Nase feines Leder, lebendig am Gaumen, sehr 

elegant mit gut integriertem Holz. Langer Nachhall mit leicht salziger 

Mineralik im Abgang 3.75 dl 68   

Imperial 2011 Weingut Schloss Halbturn 
Eine Cuvée aus Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Merlot und Cabernet 

Franc. Aromen von dunkler Beerenfrucht, mit einer zarten Edelholzwürze. Am 

Gaumen saftige Fruchtsüsse, elegant-markante Textur und seidig-weiche  

Tannine. Finessenreich balanciert, kompakt, dicht, bleibt sehr gut haften 3.75 dl 62 

ROT FRANKREICH 

Chambolle-Musigny AC 2016 Domaine Christian Clerget 
Der Wein strahlt in einer rubin roten Farbe mit leichten Purpurreflexen. In der 

Nase unglaubliche Würze mit filigranen, schwarzen und roten Beerenaromen.   

Am Gaumen Aromen von Kirschen und geprägt von einer dezenten Veilchennote 3.75 dl 68 

Morey Saint Denis 2016 Domaine David Duband 
In der Nase zeigt er betörende Aromen von roten Beeren, dunklen Kirschen und 

einer mineralischen Note. Am Gaumen pur und saftig mit herrlichen Tanninen 

und einer prachtvollen Säurestruktur. Im Abgang lang und filigran, komplex  

und mineralisch mit viel Potenzial und Rasse  3.75 dl 72 

Echézeaux AC Grand Cru 2017 Domaine Christian Clerget 
Der Wein strahlt in einer rubinroten Robe mit leichten Purpurreflexen. In der 

Nase unglaubliche Würze mit filigranen schwarzen und roten Beerenaromen,  

geprägt von einer dezenten Veilchennote 3.75 dl 120 

Château Ormes De Pez 2006 Cru Bourgeois AC St.Estèphe 
Der Wein wird aus Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot und  

Cabernet Franc produziert. Ein fruchtiger, geschmeidiger und verführerischer 

Wein. Besitzt Aromen von Kirschen, Holunder und Mokka. Mit einer feinen  

Eleganz und seidigen Tanninen 3.75 dl 64 

   



ROT ITALIEN 

Amarone Classico DOC 2012 Buglioni  
Amarone ist immer eine Cuvée der Traubensorten Corvina, Rondinella und 

Molinara. Opulentes Bouquet, doch klar definiert, frische Frucht- und 

Würznoten, kandierte Früchte, Lebkuchen, ein endlos langes Defilée von 

reizvollen Aromen. Reich im Gaumen, langer Abgang, ein trockener Wein  

mit einem fülligen Süsskomplex  3.75 dl 62 

Brunello di Montalcino DOCG 2014 Mastro Janni 
Mastro Janni-Abfüllungen wirken nie überladen oder schwer. Die Aromen des 

Brunello sind dominiert von der Fruchtigkeit schwarzer Beeren, ein  

würziger Unterton schwingt mit. Das Finale ist intensiv und langanhaltend 3.75 dl 68 

Barolo Vigna Sori Ginestra DOCG 2016 Conterno Fantino  
Besitzt Aromen von roten Kirschen und Veilchen. Im Gaumen präsentiert sich 

die klassische Struktur des Barolos. Eine gewisse Härte ist ihm nicht 

abzusprechen, dafür sind sie ja bekannt, die Baroli. Gradlinig, strukturiert  

und nachhaltig endet dieser Klassiker im Finale 3.75 dl 88 

 

ROT SPANIEN  

Rioja Ontañon Crianza 2015 Bodegas Ontañon 
Wird aus 90% Tempranillo und 10% Graciano hergestellt. Sattes Dunkelrot, 

vielschichtige Aromatik im Bouquet. Am Gaumen grosse und satte Struktur, 

sehr schön ausgewogen, kühl, cremig, langanhaltend, viel Frucht, Noten von 

getrockneten Früchten und Tabak 5.0 dl 52 



GROSSFLASCHEN 

Grossflaschen sind fast immer gesuchte Raritäten –  

solange der Vorrat reicht 

WEISS FRANKREICH 

Clos des Quarts, Pouilly-Fuissé AC 2017 Château des Quarts 
Château des Quarts ist ein junges Weingut von den beiden alten Freunden und 

Spitzenwinzern Dominique Lafon und Olivier Merlin. Der "Clos des Quarts" 

ist eine Monopol-Lage und mit bis zu 70 Jahre alten Chardonnay-Reben 

bepflanzt. Er ist Grand Cru würdig, Frische, Frucht und Rundheit verbinden  

sich perfekt mit präziser Säure ... ein echtes Juwel 150 cl 580 

 



ROT SCHWEIZ  

Trocla Nera 2012 Weingut zur Sonne Obrecht 
Dieser Wein wird aus Pinot noir von alten Rebstöcken gekeltert und danach  

12 Monate in Barriques ausgebaut. Trocla Nera ist ein ausgewogener Wein mit  

Aromen von reifen roten Beeren und einer Barriquewürze 150 cl 162 

PUR Pinot noir 2012 Meier Nauer Pargfrieder 
Ein gemeinsames Werk von Andreas Meier, Markus Nauer und Josef 

Pargfrieder. Die Einzellage Firsthalde ist der Ursprung dieses 

aussergewöhnlichen Pinot noir. Der Wein wird nur in den besten Jahren in sehr  

kleinen Mengen produziert 150 cl 198 

Pinot Noir Alte Reben 2016 Weingut Andreas Krebs 
Sehr feinduftig, subtil, Noten von roten Beeren und ein dezent spürbarer 

Holzeinfluss. Im Gaumen ein saftiger Auftakt, markantes, reifes Tannin, mit 

Beerenaromatik und spürbare Holzprägung. Subtiler, finessenreicher Pinot Noir  

mit Potenzial 150 cl 188 

Churer Blauburgunder «Gian-Battista» 2012 von Tscharner 
Schloss Reichenau 
«Gian Battista» wird 30 Monate in Barriques ausgebaut, davon 50% Neuholz. 

Dunkles Rubinrot, verschiedene Beeren, Cassis, Nougat, feine, gut eingebundene 

Holzaromen. Kräftig, gute Mittelsüsse, straffe reife Tannine, mit grossem  

Alterspotential 150 cl 220 

Syrah Barrique 2009 Gérald Clavien 
Dieser Syrah wächst an den Hängen von Miège oberhalb von Sierre. Würzig  

in der Nase, leichtes Pfefferaroma, harmonische, kräftige Struktur, angenehmer  

und kräftiger Abgang 150 cl 168 



Irto 2010 Cantina Kopp von der Crone Visini 
Eine Cuvée aus Arinarnoa, Cabernet Sauvignon, Petite Verdot, Cabernet Franc, 

Malbec und Merlot. Der Wein wurde 24 Monate in Barriques ausgebaut. Im 

Gaumen mit schwarzbeerig-pfeffrigen Noten, sehr kompakt, mit präsenten feinen  

Tanninen und lang ausklingendem Finale 150 cl 190 

Scala 2015 Kopp von der Crone Visini 
Eine Cuvée aus 80% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 10% Petit Verdot, 

ausgebaut in neuen und ein-jährigen Barriques während 18 Monaten. 

Verfügt über eine sehr vielschichtige und komplex dunkelbeerige Aromatik.  

Viel Finesse, elegant, mit einem sehr langen Finale 150 cl 200 

Balin 2010 Kopp von der Crone Visini 
Eine Cuvée aus den Traubensorten Merlot, wenig Arinar Noa und Cabernet 

Sauvignon. Der im Barrique gereifte Balin zeigt Noten von schwarzen  

Kirschen, Beerenwürze und nobler Röstaromatik, mit kräftigem Nachhall  150 cl 200 

Merlot Riserva La Prella 2015 Tenimento la Prella 
Ein reiner Merlot aus dem Weinberg La Prella bei Mendrisio. Der Duft ist 

vielfältig, mit leicht animalischen Nuancen, typisch für die Sorte, schöne 

Komplexität, Geschmack, reichhaltig und fleischig, grosse gerbstoffbedingte 

Kraft 150 cl 180 

Riserva del Padrone 2013 Tenimento dell’Ör 
Eine Cuvée aus den Sorten Merlot, Cabernet Sauvignon und Petit Verdot. Der 

Wein wird nur in den sehr guten Jahren hergestellt. Grosse Komplexität,  

Geschmack, reichhaltig und fleischig, grosse gerbstoffbedingte Kraft 150 cl 320 

Merlot Riserva DOC 2005 Tenimento dell’Ör 
Ein reiner Merlot aus der Gemeinde Arzo im Mendrisiotto. Intensives Rot  

mit violetten Reflexen, streng, kräftig, vorzügliche Komplexität und Eleganz. 

Leichte Vanille-Note vom Barrique-Ausbau. Kräftig und ausgewogen mit  

viel Potenzial 600 cl 1500  



 

ROT ÖSTERREICH 

Imperial 2010 Schloss Halbturn 
Eine Cuvée aus Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Merlot und Cabernet 

Franc. Aromen von dunkler Beerenfrucht, mit einer zarten Edelholzwürze. Am 

Gaumen saftige Fruchtsüsse, elegant-markante Textur und seidig-weiche  

Tannine. Finessenreich balanciert, kompakt dicht, bleibt sehr gut haften 150 cl 198 

Imperial 2009 Schloss Halbturn 
Eine Cuvée aus Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Merlot und Cabernet 

Franc. Aromen von dunkler Beerenfrucht, mit einer zarten Edelholzwürze. Am 

Gaumen saftige Fruchtsüsse, elegant-markante Textur und seidig-weiche  

Tannine. Finessenreich balanciert, kompakt dicht, bleibt sehr gut haften 300 cl 380 

Imperial 2011 Schloss Halbturn 
Eine Cuvée aus Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Merlot und Cabernet 

Franc. Aromen von dunkler Beerenfrucht, mit einer zarten Edelholzwürze. Am 

Gaumen saftige Fruchtsüsse, elegant-markante Textur und seidig-weiche  

Tannine. Finessenreich balanciert, kompakt dicht, bleibt sehr gut haften 300 cl 420 

Pinot noir 2010 Weingut Schloss Halbturn 
Mittleres Kamingranat, zarte Ockerreflexe; animierende Himbeerfrucht in der 

Nase, zart nach Vanille duftend, gut eingebundenes Holz, ein Hauch von 

kandierten Orangenzesten, saftig-elegant, süsse Kirschfrucht, feine Tannine,  

zartes Nougat; bleibt gut haften 500 cl 840 



ROT FRANKREICH 

 
Château L’Abeille de Fieuzal 2012 AC Pessac-Léognan 
Eine Cuvée mit Merlot, Cabernet Sauvignon und Petit Verdot. In der Nase 

Aromen von schwarzen Kirschen und Cassis. Im Mund muskulös, konzentriert, 

gehaltvoll, elegant und sauber. Langanhaltender Abgang, tief, rauchig, rassiges  

Tannin, perfekt ausgewogen, sehr eleganter, toller Wein 150 cl 180 

Château Canon 1988 Grand Cru Classé AC St.Emilion 
Klassischer Bordeaux-Blend der rechten Uferseite. Merlot-lastig, mit Cabernet 

Sauvignon und Cabernet Franc. Saftig am Gaumen, mineralisch würzige  

Aromatik, eine tolle Frische, cremig und ein langes Finish 150 cl 350 

Château du Tertre 2012 5ème Grand Cru Classé AC Margaux 
Eine Cuvée mit Merlot, Cabernet Sauvignon und Petit Verdot. In der Nase 

Aromen von schwarzen Kirschen und Cassis. Im Mund muskulös, konzentriert, 

gehaltvoll, elegant und rein. Langanhaltender Abgang, tief, rauchig, rassiges  

Tannin, perfekt ausgewogen, sehr eleganter, toller Wein 150 cl 260 

Château Malescot St.Exupery  2000 3ème Grand Cru Classé AC 
Margaux 
Eine Cuvée mit Merlot, Cabernet Sauvignon und Petit Verdot. In der Nase 

Aromen von schwarzen Kirschen und Cassis. Im Mund muskulös, konzentriert, 

gehaltvoll, elegant und rein. Langanhaltender Abgang, tief, rauchig, rassiges  

Tannin, perfekt ausgewogen, sehr eleganter, toller Wein 150 cl 440 

Château Pichon Longueville Comtesse de Lalande 1988 
5ème Grand Cru Classé AC Pauillac 
Klassischer Bordeaux-Blend der linken Uferseite. Cabernet Sauvignon-lastig, 

mit Merlot und Cabernet Franc. Saftig am Gaumen, mineralisch würzige  

Aromatik, eine tolle Frische, cremig und ein langes Finish 150 cl 420 

 



 
Volnay Clos de la Cave 2017 Domaine Jean-Marc &Thomas 
Bouley  
Dieser großartige Pinot Noir von Thomas Bouley, dem derzeitigen Besitzer der 

Domaine Jean-Marc Bouley, stammt aus der Region Volnay. Der Weinberg ist 

0,7 Hektar gross, die Reben sind durchschnittlich 40 Jahre alt und wachsen auf 

einem ton- und kalkhaltigen Boden. In der Nase typisch burgundische Pinot  

Noir Noten und am Gaumen eine elegante Frucht 150 cl 280   

Nuits St. Georges AC 2016 Domaine David Duband 
Die Pinot Noir Trauben werden von Hand und nach rigoroser Selektion 

ausgesucht. Der Saft wird schonend vergoren, teilweise mit Anteilen an Stielen 

bis zu ca. 40%. Anschliessend wird der Wein ca. 12-14 Monate in 228L 

Burgunder Piècen ausgebaut. Der Neuholzanteil liegt bei ca. 20%. Auf eine  

Sterilfiltration wird verzichtet 150 cl 300 

Nuits-Saint-Georges AC 1er Cru Les Didiers 2008 Hubert et 
Laurent Lignier 
Die Pinot noir Trauben bringen einen kräftigen Wein hervor. In der Nase 

dominieren Waldbeeren und Gewürze. Les Didiers präsentiert sich im Gaumen 

mit seiner Saftigkeit und Feinheit. Er bringt eine breite Palette von Aromen  

und dezenten Tanninen 150 cl 420 

Echézeaux AC Grand Cru 2017 Domaine Christian Clerget 
Der Wein strahlt in einer rubinroten Robe mit leichten Purpurreflexen. In der 

Nase unglaubliche Würze mit filigranen schwarzen und roten Beerenaromen,  

geprägt von einer dezenten Veilchennote 150cl 620 

 

https://www.gottardi.at/weinshop/hersteller/domaine-jean-marc-bouley
https://www.gottardi.at/weinshop/hersteller/domaine-jean-marc-bouley


ROT ITALIEN 

Primamateria Toscana Rosso IGT 2008 Poggerino 
Ein Wein aus Radda in Chianti. Der Primamateria besteht aus 50% Merlot  

und 50% Sangiovese. Er hat die Gärung in neuen Barriques durchgemacht. 

Besitzt eine wunderbare Dichte, mit schwarzbeerigen Fruchtaromen, grosser  

Wärme und Samtigkeit 150 cl 180  

Barolo Bricco Boschis DOC 2013 Tenuta Cavallotto  
Besitzt Aromen von roten Kirschen und Veilchen. Im Gaumen präsentiert sich 

die klassische Struktur des Barolos. Eine gewisse Härte ist ihm nicht 

abzusprechen, dafür sind sie ja bekannt, die Baroli. Gradlinig, strukturiert  

und nachhaltig endet dieser Klassiker im Finale 150 cl 270 

Il Carbonaione Alta Valle della Greve IGT 2016 Podere Poggio 
Scalette  
Aus 80-jährigen Sangiovese Rebstöcken hergestellt, aus Greve in Chianti.  Der 

Carbonaione wird etwa 14 Monate in Tonneaux aus französischem 

Eichenholz mit einem Fassungsvermögen von 350 Litern ausgebaut. Ein 

Meisterwerk an Komplexität und Ausgewogenheit. Bereits jetzt sehr 

vielversprechend, legt aber in den nächsten Jahren mit Sicherheit noch deutlich 

zu 150 cl 220 

I Sodi di San Niccolò IGT 2004 Castellare 
Ein Wein aus den Traubensorten Sangioveto und Malvasia nera, aus dem 

Südwesten des Chianti Classico. I Sodi di San Niccolò wächst auf der Einzellage 

San Niccolò und ist zugleich der Topwein von Castellare. Ein Wein mit einer 

seidigen Textur, eleganter, extraktreicher Frucht und langem und delikatem 

Finale 300 cl 680  



 

ROT SPANIEN 

Rioja Reserva Selección Privada DOCa 2005 Casado Morales  
Ein Cuvée mit 95% Tempranillo und 5% Gracianotrauben. Ein gehaltvoller 

Rioja mit einem 24 monatigem Barriqueausbau. Dunkles Rubin, reife  

Waldbeeren mit Gewürz und Tabaknoten, mit viel Tiefgang, Fülle und Länge 150 cl 180 

Ribera del Duero Noche 2008 Kirios de Adrada 
Ein reiner Tempranillo, nach ökologischen Richtlinien produziert. Ein Topwein 

in einem ausgezeichneten Jahr. Unglaublich dicht, kräftig und ausgewogen. 

Der Wein ist unfiltriert 150 cl 220  

Ribera del Duero Noche 2008 Kirios de Adrada 
Ein reiner Tempranillo, nach ökologischen Richtlinien produziert. Ein Topwein 

in einem ausgezeichneten Jahr. Unglaublich dicht, kräftig und ausgewogen. 

Der Wein ist unfiltriert 300 cl 380  

Ribera del Duero 2005 Kirios de Adrada 
Ein reiner Tempranillo, nach ökologischen Richtlinien produziert. Ein Topwein 

in einem ausgezeichneten Jahr. Unglaublich dicht, kräftig und ausgewogen. 

Der Wein ist unfiltriert 600 cl 730  

ROT PORTUGAL 

Herdade do Gamito 2007 DO Alentejo Gonçalo Aires de Sà de 
Bandeira 
Eine Cuvée aus Aragonés, Syrah-, Merlot- und Alicante Bouchet-Trauben. Wird 

acht Monate in französischen Barriques ausgebaut. Ein Wein mit komplexen 

Fruchtaromen, harmonisch und würzig, Rumtopftextur, gute Balance, und sehr 

langer, fruchtigen Abgang 300 cl 330  



FLASCHENWEINE WEISS 

SCHWEIZ 

ST.GALLER RHEINTAL 

Sauvignon blanc 2018 Roman Rutishauser 
Ein reiner Sauvignon blanc aus Thal im St.Galler Rheintal. Duft von 

Holderblüten und Stachelbeeren. Lecker-saftige Aromen der Grapefruit. Reife 

Noten von exotischen Früchten. Ein Erlebnis! 75 cl 76 

WALENSEE 

Seemühle Sauvignon blanc 2018 St.Gallen Casa Nova 
Besitzt ein helles Gelb mit grünlichen Reflexen. Intensive Aromen von 

Stachelbeeren und exotischen Früchten. Im Mund elegant, mit guter Fülle und  

erfrischenden Fruchtsäuren 75 cl 78 

Seemühle Chardonnay 2016 AOC St.Gallen Casa Nova 
Ein Chardonnay, der im Barrique ausgebaut ist. Er besitzt eine vielschichtige 

Aromatik, exotische Frucht, hat sehr dezente Holznoten und ist gehaltvoll und  

anhaltend im Gaumen 75 cl 78 

THURGAU 

Sauvignon blanc 2017 Schlossgut Bachtobel 
Typisch für diese Sorte ist die frische grüne Note in der Nase, die mit Brennessel 

beschrieben werden kann. Weiter herrschen Cassis und Holunderblüten vor. Um 

eine schöne Balance aus grünen Noten und exotischen Früchten zu erhalten, 

braucht der Sauvignon blanc spezielle Pflege im Rebberg und wird meist in zwei  

Durchgängen geerntet 75 cl 82 

Weisser Riesling 2017 Schlossgut Bachtobel 
Bei diesem Wein wird das «sweet and sour»-Spiel betont, weshalb dem Wein mit 

seiner ausgeprägten Säure immer einiges an unvergorenem Zucker belassen 

wird. Darum ist der Weisse Riesling sehr milde im Alkoholgehalt und übersteigt 

selten 10.5% Vol. Am besten gefällt uns der Riesling zwei Jahre nach der  

Abfüllung 75 cl 82 



 

ZÜRICH-SEE 

Räuschling 2018 Weingut Höcklistein 
Ein reiner Räuschling, ausgebaut im Stahltank. Besitzt ein vielschichtiges, 

fruchtbetontes Bouquet mit Aromen von exotischen Früchten. 

Fruchtig-frischer Körper, leicht süsslich mit einem lang anhaltendem Abgang 75 cl 75 

Sauvignon blanc 2018 Weingut Höcklistein 
Besitzt ein helles Gelb mit grünlichen Reflexen. Intensive Aromen von 

Stachelbeeren und exotischen Früchten. Im Mund elegant, mit guter Fülle und  

erfrischenden Fruchtsäuren 75 cl 72 

AARGAU 

Wannenberg Chardonnay 2017 Weingut zum Sternen 
Ein Chardonnay, der im Barrique ausgebaut ist. Er besitzt eine vielschichtige 

Aromatik, exotische Frucht, hat sehr dezente Holznoten und ist anhaltend im  

Gaumen. Ein spannender Wein aus dem unteren Aaretal 75 cl 74 

BIELERSEE 

Chasselas BSA non 2017 Weingut Steiner 
Für Geniesser, die etwas mehr Säure bevorzugen. Dieser Chasselas wurde ohne  

Säureabbau ausgebaut. Ein Wein zum entdecken 75 cl 72 

Pinot gris 2017 Weingut Steiner 
Ein reiner Pinot gris aus Schernelz, oben am Bielersee. Der Pinot gris zeigt sich 

mit viel Frucht und Charme. Am Gaumen eine lebendige Struktur mit vitalem  

Säurespiel 75 cl 76 

Sauvignon blanc 2017 Weingut Steiner 
Ein reiner Sauvignon blanc aus Schernelz, oberhalb des Bielersee. Verfügt über 

Aromen von Stachelbeeren, Holunder, rote Grapefruit und Brennnessel. Am  

Gaumen saftig mit mineralischem und trockenem Abgang  75 cl 76 

Chardonnay 2018 Weingut Krebs 
Ein Chardonnay aus Twann, der im Barrique ausgebaut ist. Er besitzt eine 

vielschichtige Aromatik, exotische Frucht, hat sehr dezente Holznoten und ist  

anhaltend im Gaumen 75 cl 78 

  

 



BÜNDNER HERRSCHAFT 

Fläscher Sauvignon blanc 2018 Jann Marugg 
Dieser Sauvignon blanc besitzt ein kräftiges Bouquet, mit den sortentypischen  

Holunderaromen. Verfügt über eine angenehme, frische Säure  75 cl 74 

Fläscher Chardonnay 2017 Jann Marugg 
Ein Chardonnay, der im Barrique ausgebaut ist. Er besitzt eine vielschichtige 

Aromatik, exotische Frucht, hat sehr dezente Holznoten und ist anhaltend im  

Gaumen 75 cl 82 

Maienfelder Pinot blanc/Chardonnay 2017 von Tscharner 
Schloss Reichenau 
Eine Cuvée von 70% Pinot blanc und 30% Chardonnay, ausgebaut im 

Stahltank. Helles Gelb, frische, blumige und fruchtige Aromatik. Kräftiger,  

runder Weisswein mit langem, mineralischem Abgang 75 cl 76 

Jeninser Pinot gris 2017 von Tscharner Schloss Reichenau 
Ein reiner Pinot gris, ausgebaut im Stahltank. Helles Goldgelb, fruchtige und  

würzige Aromen. Voller, runder Weisswein mit langem mineralischem Abgang 75 cl 76 

Jeninser Gewürztraminer 2016 von Tscharner Schloss Reichenau 
Ein reiner Gewürztraminer, ausgebaut im Stahltank. Fruchtige, gehaltvolle  

würzige Aromen. Voller, runder Weisswein mit langem mineralischem Abgang 75 cl 76 

Jeninser Muskateller 2017 von Tscharner Schloss Reichenau 
Ein reiner Muskateller, ausgebaut im Stahltank. Wunderbarer frischer,  

fruchtiger Sommerwein 75 cl 78 

Goldrush Sauvignon blanc  2017 von Tscharner Schloss 
Reichenau 
Ein reiner Sauvignon blanc, ausgebaut im Stahltank. Helles Goldgelb, fruchtige 

und würzige Aromen. Voller, runder Weisswein mit langem mineralischem  

Abgang 75 cl 84 

Fläscher Chardonnay 2014 Martha und Daniel Gantenbein 
«Wir lieben die Mineralität grosser Chablis, die fruchtige, schmelzige Kraft 

weisser Burgunder und unseren Chardonnay, der beides vereint.»  

Zitat Martha und Daniel Gantenbein 75 cl 180 

 



WALLIS 

Amigne de Vétroz «1 Biene» 2011 Cave La Madeleine 
Der Amigne wurde auf Wunsch der Gastronomie trocken ausgebaut. Ein 

mineralischer, fruchtiger Wein, hat einen gehaltvollen Körper mit einem  

kräftigen Abgang 75 cl 74 

Humagne blanc 2017 Domaine Histoire d’Enfer 
Humagne blanc ist eine weisse Traubensorte aus dem Wallis. Ein trockener, 

rassiger Wein mit einer charakteristischen Note, welche an Lindenblüten 

erinnert. Der Wein wurde ohne Holz ausgebaut, besitzt eine komplexe 

Mineralität mit einer zarten Frucht  75 cl 88 

Chenin blanc «Clos de Mangold» 2015 Domaine Cornulus 
Ein reiner Chenin blanc aus der Einzellage Clos de Mangold in Sierre. Duftet 

nach Mandarine und Safran. Am Gaumen entfaltet sich eine ausgewogene,  

leicht tanninhaltige Fruchtigkeit mit schöner Restsäure beim Abgang 75 cl 78 

Petite Arvine «Clos de Mangold» 2018 Domaine Cornulus 
Petite Arvine ist eine hundertprozentige Walliser-Sorte. In der Nase reichhaltig, 

Noten von exotischen Früchten, im Gaumen geschmeidig, trocken, ausgeglichen,  

im Abgang leicht salzig 75 cl 78 

GENF 

Viognier 2018 Grand'Cour, Jean-Pierre Pellegrin 
Die Domaine Grand’Cour gehört zur absoluten Spitze des Schweizer Weinbaus. 

Wir sind stolz, Ihnen diese raren Weine aus Peissy anbieten zu können. Für 

mich der beste Viognier, den ich je degustieren durfte. Sehr aromatisch,  

ausgewogen und eine wunderbare Balance durch sein frische 75 cl 90 

Sauvignon blanc 2018 Grand'Cour, Jean-Pierre Pellegrin 
Typische Sauvignon blanc Aromen mit einer deutlichen Mineralität. Noch sehr 

zurückhaltend am Gaumen, elegant, mit harmonischer Säure, gepaart mit 

mineralischen Noten. Feinfruchtiger Abgang, anhaltend, komplex und  

mineralisch geprägt. Einer der ganz grossen Sauvignons in der Schweiz 75 cl 90 

Grand' Cour Blanc 2019 Grand'Cour, Jean-Pierre Pellegrin 
Ein Cuvée mit Kerner, Sauvignon Blanc und Riesling, das 12 Monate in Beton-

Amphoren ausgebaut ist. Aromen von Zitrone, Pfirsich, frischer Birne und einer 

leichten Apfelnote. Der Grand' Cour Blanc endet lang und  

anhaltend mit salzig, mineralischem Finish 75 cl 110 



LA CÔTE 

Mont-sur-Rolle Petit Clos 2014 Raymond Paccot 
Petit Clos ist eine Lage im Dorf Mont-sur-Rolle. Die Vinifikation basiert auf 

einer langsamen Vergärung, ergibt einen fülligen und mineralischen Charakter. 

Dieser Chasselas entfaltet seine rassigen und komplexen Aromen wunderbar 75 cl 64 

Féchy Le Brez 2007 Raymond Paccot 
Le Brez ist eine Hanglage im Osten des Dorfes Féchy. Vinifiziert wird mit 

langsamer Vergärung, auf Hefen ausgebaut, was dem Chasselas 

erlaubt, seine rassigen und komplexen Aromen zu entfalten 75 cl 68 

TESSIN  

Viognier 2017 Kopp von der Crone Visini 
Viognier ist eine weisse Traubensorte, deren Ursprung die Côtes du Rhone ist. 

Auf dem Hügel von Barbengo, mit einem atemberaubenden Blick auf den 

Luganer See, ergibt sie einen Wein, sehr frisch und fruchtig, mit blumigen und  

exotischen Aromen von Aprikosen und Pfirsichen 75 cl 68 

Kerner 2017 Kopp von der Crone Visini 
Ein reiner Kerner aus Barbengo bei Lugano. Kerner ist eine deutsche Züchtung 

aus Trollinger und Riesling. Ein sehr vollmundiger Wein, elegant, mit  

exotischen Aromen und guter Säure 75 cl 72 

Matto 2018 Kopp von der Crone Visini 
Ein reiner Sauvignon blanc aus Barbengo bei Lugano. Vielschichtige, gut 

strukturierte mit frischen Zitrusnoten und einer schönen  

Mineralität im langen Finale 75 cl 72 

Granito 2014 Tenimento dell’Ör 
Eine Cuvée aus Chardonnay, Weissburgunder, Sauvignon blanc und 

Grauburgunder. Der Wein wurde ein Jahr in Barriques ausgebaut. Er ist  

fruchtig, intensiv, lang, kräftig und aromatisch im Gaumen 75 cl 78 



DEUTSCHLAND  

MOSEL / NAHE 

Riesling Bockenauer Felseneck 2010 Weingut Schäfer-Fröhlich 
Steillage Bockenauer Felseneck ist die Hauptlage vom Weingut Schäfer-Fröhlich. 

Diese unterschiedlichen Gesteinsböden bilden das Fundament für authentische,  

herrlich mineralische Riesling-Weine 75 cl 82  

Riesling «Marienburg» Grosses Gewächs 2013 Clemens Busch  
In der Nase Aromen von kühlen, ätherischen und würzigen Früchten. Am 

Gaumen eine leichte Schärfe und ein mineralischer, gerahmter Schmelz. Ein  

einzigartiger, fruchtbetonter und cremig-mineralischer Riesling 75 cl 92 

Riesling «Marienburg Fahrlay» Grosses Gewächs 2015 Clemens 
Busch  
In der Nase Aromen von kühlen, ätherischen und würzigen Früchten. Am 

Gaumen eine leichte Schärfe und ein mineralischer, gerahmter Schmelz. Ein  

einzigartiger, fruchtbetonter und cremig-mineralischer Riesling 75 cl 98 

FRANKEN / RHEINHESSEEN  

Silvaner Sonnenberg Gelbkalk VDP Erste Lage trocken 2017 
Zehnthof Luckert 
Der Gelbkalk Silvaner aus Franken fasziniert uns jedes Jahr aufs Neue!  

Im Glas eine leuchtende strohgelbe Farbe, bezaubernde Fruchtfülle, reife feine  

Apfelaromen, stoffig, gradlinig und eine feine Säure. Mineralität pur 75 cl 80 

Scheurebe vom Kalkstein 2018 Weingut Seehof 
Aromen von Holunder, Grapefruit, gelbem Apfel, Ananas und im Hintergrund 

ein wenig Stachelbeere. Im Gaumen dann wieder die für die Scheurebe typische  

Aromen von gelben Früchten und dezent florale Noten 75 cl 68 

Weisser Burgunder «R» Morstein 2016 Weingut Seehof 
Kraftvoller und zugleich eleganter Burgunder, auf extrem kalkhaltigem Boden 

gewachsen. Mineralisch und tiefgründig in der Struktur, gereift im kleinen  

Holzfass 75 cl 70 

Riesling Steingrube 2014 Weingut Seehof 
Dieser Riesling ist vielschichtig, mineralisch und konzentriert. Er stammt aus 

dem sehr steinigen, mit Kalk durchsetzten Teil der Steingrube, genannt  

Dautensatz 75 cl 80 



 

PFALZ  

 
Grauer Burgunder Exklusiv 2018 Tina Pfaffmann 
Dieser Graue Burgunder spiegelt das Jahr 2018 wider. Viel 

Sonnenschein, Freude und enorm viel Energie. Vollmundig und kraftvoll kommt  

dieser Wein jetzt schon im Glas an und verspricht sehr viel Reifepotenzial 75 cl 72 

Gewürztraminer 2014 Tina Pfaffmann 
Die Trauben werden selektiv mit der Hand gelesen. Der Wein reift im 

Edelstahltank auf der Vollhefe. Er verbindet nussige Eigenschaften und Aromen 

von Rosenblättern mit einer klaren, exotischen Frucht. Am Gaumen wirkt er  

delikat und voluminös mit dezenten Noten von exotischen Früchten 75 cl 80 

Weissburgunder «sur lie» 2012 Georg Mosbacher 
Ein kräftiger Weissburgunder mit langer Lagerung auf der Feinhefe. Feine  

Apfelfrucht, wunderbare Frucht-Säure-Balance, komplex; ein grossartiger Wein  75 cl 72 

Riesling Ungeheuer Forst GG 2014 Georg Mosbacher 
Sehr intensiv und frisch im Bukett, mit Aromen von Zitrusfrüchten. Dichter, 

kompakter, straffer und sehr mineralischer Wein. Grossartiger Wein, mit einer  

erfrischende Rasse von weisser Pfirsich 75 cl 94 

Weisser Burgunder Rosenberg 2018 Dr. Wehrheim 
In der Nase präsentiert der Rosenberg eine Vielfalt von Aromen. Am Gaumen ist 

er sehr elegant und mit ungemein viel Frische und Volumen ausgestattet. 

Zudem ist er komplex, vielschichtig und mit viel Extrakt ausgestattet. Ein Wein 

mit einem langen Abgang, der bei vielen anderen Weingütern den Rang  

eines Großen Gewächses hat 75 cl 90 

Weisser Burgunder Mandelberg GG 2017 Dr. Wehrheim 
Der Mandelberg ist das Spitzengewächs von Dr. Wehrheim. Wurde letztes Jahr 

im Gault&Millau schon zum 5. Mal «Bester Weissburgunder Deutschlands».  

Straff, saftig, kräftig und mit einer sehr eleganten Tiefe verpackt. Die Säure  

bringt Vitalität, Gradlinigkeit und eine enorme Länge 75 cl 120 



OESTERREICH 
 
Grüner Veltliner vom Stein 2011 Ludwig Neumayer 
Ein Grüner Veltliner vom Weingut Neumayer im Traisental. Helles Grüngelb, 

mit Aromen von Steinobst, Honigmelone und etwas Wiesenkräuter. Stoffig,  

gute Komplexität, elegant, kraftvoll, mineralisch und gelbe Frucht im Abgang  75 cl 88 

Riesling Rothenbart 2011 Ludwig Neumayer 
Ein reiner Riesling vom Weingut Neumayer im Traisental. Mittleres Grüngelb, 

mit Aromen von weissem Pfirsich und einer zarten Kräuterwürze. Im Gaumen 

eine saftige Frucht, Noten von Ananas, Maracuja und kraftvoller Textur.  

Ungemein komplex und salzig, mit einem langen Abgang  75 cl 88 

Riesling Smaragd 1000-Eimerberg 2015 Franz Joseph Gritsch 
Ein reiner Riesling vom Weingut Gritsch in der Wachau. Die Kultlage 1000-

Eimerberg weist eine Hangneigung von bis zu 50% auf; man muss fast 

Bergsteiger sein, um hier arbeiten zu können. Ein Wein vom 1000-Eimerberg ist 

echte Manufaktur. Die alten Rieslingstöcke bringen Smaragde mit geradlinigem  

und filigranem Charakter und schiefrige Mineralität hervor 75 cl 84 

Grüner Veltiner Ried Kirchenthal JRE-Edition 2018  
Weingut Ott  
Die Reben für diesen Grünen Veltliner werden von Bernhard Ott in der Riede 

Kirchthal kultiviert. Es ist die höchste Lösslage in Feuersbrunn in der Wagram. 

Geprägt von einer Kräuteraromatik und einer exotischen gelben Frucht. Seine 

kühle Aromatik wird von einer lebendigen Säure getragen, welche diesen  

Grünen Veltliner, trotz Reife, nie schwerfällig erscheinen lässt 75 cl 92 

Grüner Veltliner 2009 Schloss Halbturn 
Feine Fruchtaromen und mineralische Würze in Kombination mit Holznuancen, 

die sich im Laufe der Zeit elegant einbinden. Der Ausbau von Österreichs 

wichtigster autochthonen Rebsorte in Barrique verspricht ein interessantes und  

besonderes Trinkerlebnis und hat Lagerpotential 75 cl 92 

Chardonnay 2011 Schloss Halbturn 
Eine herrliche Dichte von feinen Fruchtaromen schon in der Nase. Im  

Gaumen nehmen die reifen Fruchtaromen und Mineralstoffe richtig zu. 

Ein kräftiger Chardonnay mit einer sehr feinen Rasse  75 cl 100 



FRANKREICH 

BURGUND 

Saint Romain blanc 2016 Domaine Alain Gras 
Dieser hellgelbe Saint-Romain hat Aromen von Zitrus, weissem Pfirsich, Birne 

und etwas Haselnuss. Am Gaumen begeistert das ausdrucksstarke Frucht-

Säure-Spiel, leichte Anflüge von Honig, eine angenehme Mineralität und eine  

wunderbare Eleganz 75 cl 96 

Mercurey Blanc 1er Cru "Les Champs Martin"2014 Domaine 
Bruno Lorenzon  
Am Gaumen ist der erste Eindruck überwältigend. Was für eine Struktur! 

Saftig, frisch, viel reife Säure, dazu die feine, aber sehr harmonische Phenolik.  

Alles umgarnt vom feinen süßen Kern der hochreifen Frucht mit einer  

großartigen Länge 75 cl 110 

Bourgogne AOC Cuvée des Forgets 2015 Domaine Javillier 
Die Cuvée des Forgets entsteht aus den Chardonnay-Trauben vieler einzelner 

Parzellen, die alle mit alten Reben bestockt sind (Durchschnitt über 25 Jahre) 

und in Meursault liegen. Er ist äusserst frisch und gezeichnet von fruchtigen  

und feinblumigen Noten 75 cl 80 

Rully Blanc AC 2017 Domaine Jean-Baptiste Ponsot 
Herrlich goldgelbe Farbe. Schöne Chardonnay-Aromatik, in der Nase mit reifen 

Früchten. Im Gaumen dicht, feingliedrig und vielschichtig. Zeichnet sich durch  

grosse Finesse aus 75cl 80 

Viré-Clessé AC 2017 Les Héritiers du Comte Lafon 
Die Trauben für Lafon's Viré-Clessé stammen von alten Rebstöcken, welche 

rund um das Château de Viré wachsen. Das dortige Terroir gilt als eines der 

besten des Mâconnais. Lafon baut die Weine in grossen Eichenfässern aus um  

den Einfluss des Holzes nicht übermächtig werden zu lassen 75 cl 94 

  



 
Pouilly Fuissé «Vieilles Vignes» 2012 Domaine Cordier 
Eine herrliche Dichte von feinen Fruchtaromen schon in der Nase, den  

Gaumen nehmen die reifen Fruchtaromen und Mineralstoffe richtig gefangen, 

ein kräftiger Chardonnay mit einer sehr feinen Rasse 75 cl 98 

Meursault 1er Cru Perrières 2008 Domaine Potinet-Ampeau 
Am Gaumen reichhaltig, gehaltvoll, mit einem nussigen Aroma. Lang,  

strukturiert mit einer wunderbaren Reife. Ein grossartiger weisser Burgunder 75 cl 150 

Bourgogne blanc 2016 Domaine Antoine Jobard 
Der kleine Burgunder von Antoine Jobard. Schon hier im Einstiegssegment zeigt 

sich das Talent des Winzers. Akribische Aufmerksamkeit bei Ernte und Ausbau, 

typische Terroirnoten. Druck, Stoffigkeit und Saft, vereint in diesem sensationell  

preiswerten Chardonnay 75 cl 98 

Meursault En la Barre 2015 Domaine Antoine Jobard 
In der Nase hoch komplex und Aromen von Zitrus, Feuerstein und nassem 

Kalkgestein. Am Gaumen expressive Säure mit viel Schmelz und einer  

unheimlicher Mineralität und Länge. Ein Village-Wein mit Premier Cru 75 cl 140 

Puligny-Montrachet AC 2013 Domaine Leflaive 
Ein Puligny dieser Klasse ist von grosser Zartheit und komplexer Aromatik. 

Er verfügt über einen dichten, extraktreichen Körper. Ein Gedicht … 75 cl 150 

Puligny-Montrachet AC 2017 Domaine Jacques Carillon 
Die Pulignys von Carillon sind in der Jugend oft sehr streng und von einer 

ungeheuren Mineralität und Stahligkeit. Wer etwas Geduld hat wird merken, 

wie die Weine über die Jahre an Statur und Aromatik gewinnen und mit 

unwiderstehlichen Floralen- und Zitrusaromen und einer wunderbaren  

Terroiraromatik begeistern 75cl 130 

Bourgogne blanc AC 2017 Domaine Etienne Sauzet 
Der kleine Burgunder von Sauzet. Schon hier im Einstiegssegment zeigt sich  

eine hohe Intensität, die nötige feingliederige Frucht und die faszinierende  

Mineralität, wahre Klassiker 75 cl 98 

Puligny-Montrachet AC 2017 Domaine Etienne Sauzet 
Ein 12-monatiger Fassausbau und weitere sechs Monate im Stahltank führen zu 

diesem beeindruckenden Resultat. Puligny-Montrachet der Extraklasse,  

einmalig ausgewogen, von schwereloser Kraft und perfekter Balance 75 cl 140 



 

Bourgogne Chardonnay AC 2017 Domaine B. Moreau et Fils 
Ein Bourgogne blanc der Spitzenklasse. Mineralisch, subtile Fruchtaromatik, 

florale Noten, grosse Eleganz, perfekt eingebundenes Holz und grosse Frische! 

Nur um ein paar Charaktereigenschaften zu nennen. Ein Hochgenuss zu einem  

sehr vernünftigen Preis 75 cl 88 

Chassagne-Montrachet AC 2017 Domaine B. Moreau et Fils 
Der Chassagne-Montrachet ist der Klassiker unter den Weinen von Moreau. In 

der Nase zeigt er Aromen von reifen gelben Früchten mit zestigen, leicht 

harzigen Nuancen, schlanker, mineralischer und sehr stahliger Burgunder der 

mit seiner Gradlinigkeit aber auch mit seiner aromatischen Fülle und seiner  

Eleganz begeistert 75 cl 120 

Chablis 1er Cru AC Beauroy 2016 Domaine Alain Geoffroy 
Ein reiner Chardonnay mit Aromen von Äpfeln und Zitrusfrüchten. Gepaart 

mit einer rassigen Säure, mit den typischen mineralischen, stahligen Chablis- 

Noten und sehr dezent eingebauten Barriquetönen 75 cl 78  

Chablis Montée de Tonnerre 1er Cru 2015 Domaine Raveneau 
Ein reiner Chardonnay aus dem Chablis von der Domaine Raveneau. Raveneaus 

Weine sind weltweit sehr begehrt, daher ist jede Flasche sehr umkämpft. Wir  

bekamen einige Flaschen zugeteilt, was uns richtig freut! 75 cl 250 

Chablis Blanchot Grand Cru 2015 Domaine Raveneau 
Der andere Chablis aus reinem Chardonnay von der Domaine Raveneau. Auch 

der Blanchot ist genau so heiss begehrt. Dass wir einige Flaschen zugeteilt  

erhielten, freut uns für unsere Gäste ganz speziell! 75 cl 390 

  

RHONETAL NORD 

L'Hermitage Blanc AC 2015 Domaine Jean-Louis Chave 
Jean-Louis Chave gehört zu den besten Weinproduzenten der Welt. Er lässt sich 

auf keine qualitativen Kompromisse ein und setzt in Herstellung und Stil auf 

Tradition. Seine in Kleinmengen produzierten Weine zeigen Grösse und Tiefe, 

der unverwechselbare Geschmack und bezaubernde Dimensionen machen sie zu  

Kunstwerken 75 cl 580 



BORDEAUX 

Château Lussac Le Blanc 2014 AC Bordeaux St.Emilion 
Eine Cuvée von Sauvignon Gris, Sauvignon blanc und Sémillon, aus dem 

nördlichen St.Emilion. Lussac Le Blanc ist geprägt von der klassischen alten  

Bordeauxstilistik. Es ist ein sehr reichhaltiger Wein mit viel Charakter 75 cl 70 

Château Larrivet Haut-Brion 2010 Grand Cru Classé  
Pessac Léognan 
Eine Cuvée von 80% Sauvignon und 20% Sémillon. Komplexes Bouquet, zeigt 

Aromen von Mandarine, Zitrone, Ananas mit einer angenehmen Würzigkeit. Im 

Gaumen reich und gut ausgewogener Geschmack mit einer grossen Eleganz. Ein  

Wein wie ein Gelöbnis 75 cl 105 

LOIRE 

Savennières AOP 2014 Patrick Baudouin 
Ein Wein mit 100% Chenin blanc, in gebrauchten Holzfässern von 228 und 400 

Litern ausgebaut. Frische Nase, weisse, cremige und saftige Frucht. Lang und  

elegant im Abgang, mit einer guten Tiefe 75 cl 88 

Pouilly Fumé Vieilles Vignes 2016 Domaine Régis Minet 
Dieser sehr typische Pouilly-Fumé begeistert mit seinem hellen Goldgelb. In der 

Nase geschmackvolle Aromen von reifer Zitrusfrucht, Stachelbeere, hellen  

Blüten, etwas Thymian, Estragon, Mandel und eine dezent rauchige Note 75 cl 82 

CHATEAUNEUF DU PAPE 

Châteauneuf du Pape 2013 Domaine Saint Préfert 
Eine Cuvée aus Clairette und Roussane. Warme, voluminöse, fast ölige Stilistik, 

mit betörenden Aromen von reifem gelbem Pfirsich, Passionsfrucht und  

Aprikose. Leicht getoastete, rauchige Noten mit einem sehr langen Abgang 75 cl 110 



ITALIEN 
 
Vernaccia Riserva 2010 DOCG Giovanni Panizzi 
Diese Vernaccia-Trauben von Panizzi ergeben einen Wein, der zu den 

allerbesten Weissweinen der Toskana gehört. Ausgebaut in Barriques, ideal zu  

Fisch, Meeresfrüchten und weissem Fleisch 75 cl 82 

Nosiola IGT 2010 Elisabetta Foradori 
Nosiola ist eine einheimische Rebsorte des Trentino. Die Trauben stammen aus 

biologisch-dynamischem Weinbau und werden nach dem Anpressen samt 

Schalen in spanischen Tonamphoren vergoren. In der Nase mit Noten von 

weissen Blüten und gelbem Steinobst. Weich beginnender Gaumen, fruchtig,  

würzig und angenehm gehaltvoll 75 cl 88 

FLASCHENWEINE ROSÉ 

SCHWEIZ  

Churer Schiller 2016 von Tscharner Schloss Reichenau 
Fruchtiger, finessenreicher Rosé, gekeltert aus Pinot-Noir-Trauben. Ein 

eigenständiges Qualitätsprodukt (rot noch weiss), ausgezeichneter  

Begleiter zu würzigen, scharfen Gerichten und der asiatischen Küche 75 cl 74 



FLASCHENWEINE ROT 

SCHWEIZ 

OSTSCHWEIZ  
 
Grandezza 2015 Roman Rutishauser 
Eine Cuvée mit Diolinoir und Cabernet Dorsa. Der Wein wird 18 Monate im 

Barrique ausgebaut. Komplexer, warmer Wein, mit stoffigen, markanten  

Tanninen. Schwarze Beeren, tiefes Granatrot. Ein grosser Wein der Ostschweiz 75 cl 84 

Pinot Noir 2014 Weingut Schmidheiny 
Ein reiner Pinot noir aus Heerbrugg im St.Galler Rheintal. Der im Barrique 

gereifte Pinot noir ist intensiv, komplex, mit einer guten Fülle. Im Abgang ist er  

harmonisch und nachhaltig 75 cl 74 

Merlot Paradies Höcklistein 2015 Weingut Schmidheiny 
Ein markanter, majestätischer Rotwein aus Rapperswil am Zürichsee. Sein 

Charakter ist komplex, dunkel, fruchtig, extraktreich und strukturiert. Der  

Abgang ist harmonisch und nachhaltig 75 cl 140 

Pinot Noir Paradies 2012 Weingut Schmidheiny 
Ein reiner Pinot Noir vom Weingut Höcklistein. Sehr komplexer Wein mit 

grosser Kraft. Gewinnt mit weiterer Lagerung deutlich dazu. Komplexe Aromen  

mit Gewürzen, Leder, Nelken, dunklen Früchten und einem sehr langen Abgang 75 cl 140 

Pinot noir SH 2014 Weingut Gonzen 
Ein neuer Wein vom Weingut Gonzen in Sargans. Eine Auslese der besten 

Pinot noir Trauben. Ein sehr eleganter, ausgewogener Wein, mit Noten von  

roten Waldfrüchten und einer feiner Würzigkeit 75 cl 78 

Seemühle Pinot noir 2016 AOC St. Gallen Casa Nova 
Ein reiner Pinot noir von der Toplage Fürst in Walenstadt. Der Wein wurde 

teilweise im Barrique ausgebaut. Ein sehr ausgewogener Wein, mit einer  

typischen Pinot-Aromatik, begleitet von einer angenehmen Würzigkeit 75 cl 80 

Pinot Noir Nr. 3 AOC 2016 Schlossgut Bachtobel 
Ein Pinot Noir vom Ottenberg bei Weinfelden. Gelagert wird dieser Wein 

während 18 Monaten in 225-Liter-Burgunder-Piècen. Ein Drittel des Weines 

reift in neuen Fässern. Verfügt über Aromen von dunklen Waldfrüchten mit  

Spuren von Gewürzen, Nelken und Kakao  75 cl 96 



BÜNDNER HERRSCHAFT 

Fläscher Pinot noir Reserve 2016 Weingut Jann Marugg 
Ein Pinot Noir geerntet aus kleinem Ertrag - 12 Monate im Barrique ausgebaut. 

Vielfältiges Bouquet mit feinen Röstaromen. Markanter Körper mit gut  

eingebundenen Tanninen.  75 cl 82 

Fläscher Syrah 2016 Weingut Jann Marugg 
Ein reiner Syrah aus Fläsch, der zwei Jahre in Barriques gereift ist. Besitzt eine 

tiefe Farbe, mit reichhaltigen und würzigen Aromen. Im Gaumen saftig,  

anhaltend und feinen Tanninen 75 cl 90 

Churer Blauburgunder „Johann-Baptista“ 2015 von Tscharner 
Schloss Reichenau 
Ein reiner Blauburgunder. 25-monatige Lagerung in Barriques, davon 25% 

Neuholz. Rubinrot, ein Gemisch aus hellen und dunklen Beeren, feine  

Holzaromen, kräftige, reife Tannine. Ein Blauburgunder mit grossem Potential 75 cl 82  

Jeninser Blauburgunder «Tscharnergut alte Reben» 2015 
von Tscharner Schloss Reichenau 
Ein reiner Blauburgunder. 28-monatige Lagerung in Barriques, 25% Neuholz. 

Sattes Rubinrot, dunkle Beeren, Cassis, Couverture, Minze. Im Gaumen feine  

Holzaromen, grazile Eleganz mit langem Abgang und grossem Potential 75 cl 96 

Jeninser Blauburgunder «Mariafeld» 2012 von Tscharner Schloss 
Reichenau 
100% Blauburgunder Klon Mariafeld. Mindestens 30-monatige Lagerung in 

gebrauchten Barriques. Rubinrot, ein Gemisch aus schwarzen und roten Beeren. 

Sehr facettenreich, geschmeidiger, eleganter, gereifter Blauburgunder 75 cl 96 

Churer Blauburgunder «Gian-Battista» 2012 von Tscharner 
Schloss Reichenau 
«Gian Battista» wird 30 Monate in Barriques ausgebaut, davon 50% Neuholz. 

Dunkles Rubinrot, verschiedene Beeren, Cassis, Nougat, feine, gut eingebundene 

Holzaromen. Kräftig, gute Mittelsüsse, straffe, reife Tannine, mit grossem  

Alterspotential 75 cl 120 

Jeninser Cabernet-Merlot “Anna” 2015 von Tscharner Schloss 
Reichenau 
Eine Cuvée von 55% Merlot 45% Cabernet Sauvignon.  25-monatige Lagerung 

in Barriques, mit 75% Neuholz. Dunkles Rubinrot, Aromen von Schokolade,  

würzig mit leichten Röstaromen und vollen, reifen Tanninen 75 cl 120 

Fläscher Pinot noir 2014 Martha und Daniel Gantenbein 
Den Gantenbein Pinot noir muss man keinem Weinliebhaber vorstellen. Gehört 

zu den besten in der Schweiz. Die Schweizer Weine sind dank Martha und  

Daniel Gantenbein weit über unsere Landesgrenzen hinaus bekannt 75 cl 180 



BIELERSEE 

Syrah 2016 Weingut Steiner 
Ein reiner Syrah aus Schernelz am Bielersee. Der fruchtige Auftakt im Gaumen 

wird mit würzigen Pfeffernoten komplementiert. Der Abgang liefert ein feines  

Säurespiel mit gut integrierten Tanninen 75 cl 80 

Buurehöf 2017 Weingut Steiner 
Ein reiner Pinot noir von der Einzellage Buurehöf in Schernelz. Der Wein reift 

24 Monate in kleinen Eichenfässern. Dieser grosse Rotwein hat ein 

ansprechendes Ziegelrot mit einem dunklen Kern, ein Aromabouquet von 

Zwetschgen, Zimt und erdigen Aromen, abgerundet durch einen Hauch  

von Mokka 75 cl 98 

Pinot Noir Alte Reben 2016 Weingut Andreas Krebs 
Sehr feinduftig, subtil, Noten von roten Beeren und ein dezent spürbarer 

Holzeinfluss. Im Gaumen ein saftiger Auftakt, markantes, reifes Tannin, mit 

Beerenaromatik und spürbaren Holzprägung. Subtiler, finessenreicher Pinot  

Noir mit Potenzial 75 cl 88 

AARGAU 

Kloster Sion Reserve Pinot noir 2013 Weingut zum Sternen 
Ein reiner Pinot noir aus dem unteren Aaretal. Konzentriert, feste Tannin-

struktur, verbunden mit Eleganz und viel roten Fruchtaromen. Geschmeidiger  

und kraftvoller Burgunder Stil, gradlinig, fruchtbetont, mit Tiefgang 75 cl 84 

PUR Pinot noir 2016 Meier Nauer Pargfrieder 
Ein gemeinsames Werk von Andreas Meier, Markus Nauer und Josef 

Pargfrieder. Die Einzellage Firsthalde ist Ursprung dieses aussergewöhnlichen  

Pinot noir. Der Wein wird nur in den besten Jahren produziert 75 cl 98 

Pinot Noir Thalheim "Chalofe" 2016 Tom Litwan  
Der Chalofe ist eine Einzellage, mit alten bis zu 60 jährigen Rebstöcken. Sehr 

gradlinig und elegant erinnert er an klassische, grosse Burgunder. Hellrot, 

dezenter Rauch, Feuersteinnoten, Heidelbeere, Waldbeeren, erdige Würze,  

seidige Tannine, spannende Mineralität 75 cl 98 

BASELLAND 

Clos Martha Pinot noir 2015 Matthias und Sina Gubler 
Die gut 30-jährigen Pinot noir-Reben wachsen an einer nach Süden exponierten 

Steillage auf rund 400 Metern über Meer in Maisprach. Der Wein zeichnet sich  

in seiner Jugend durch eine straffe Säure und kernige Gerbstoffe aus 75 cl 98 



WALLIS 

Cornalin Antica 2016 Domaine Cornulus 
Ein reiner Cornalin aus der Einzellage Antica in Sierre. Der Wein besticht 

durch sein Schwarzbeeren-Bouquet mit Noten von Heidelbeeren, Brombeeren 

und Weichselkirschen. Am Gaumen grosszügige, samtige Tiefe mit edlen  

Tanninen 75 cl 98 

Syrah Reserve 2013 Domaine des Muses 
Wächst an den Hängen von Sierre und wurde in Barriques ausgebaut. Würzig 

in der Nase, leichtes Pfefferaroma, harmonische kräftige Struktur, angenehmer  

und kräftiger Abgang 75 cl 92 

Oriou Durize 2011 André Roduit & Fils 
Der Oriou Durize ist praktisch nur in Fully heimisch und soll mit dem 

Humagne rouge verwandt sein. Wie jener ist der Oriou ein eher kräftiger und 

aromatischer Wein. Im Wallis gibt es nur vier Produzenten, welche diese  

Sorte vinifizieren  75 cl 78  

Tourne-Resses 2011 André Roduit & Fils 
André Roduit hat sein Weingut in Fully. Ein Teil seiner Lagen sind beim Combe 

d’Enfer. Combe d’Enfer ist eine nach Süden ausgerichtete Steillage, die sich 

bestens eignet für ausgezeichnete Rotweine. Tourne Resses ist eine Cuvée der  

Traubensorten Cabernet Sauvignon, Humagne Rouge und Syrah 75 cl 98 

GENF 

Gamay Sauvage 2018 Grand'Cour, Jean-Pierre Pellegrin 
Eine uralte, fast vergessene Unterart des Gamays die Jean-Pierre bei sich 

kultiviert. Er riecht gigantisch nach reifen, frischgepflückten Erdbeeren, 

Himbeeren, was auch immer, auf jeden fall riecht er sehr gut. Im Gaumen ist der 

Wein im ersten Augenblick kraftvoll, dann wird er urplötzlich elegant, mit  

wunderbar eingebauter Struktur und einem saftigen, geradlinigen Finale 75 cl 98 

Merlot 2017 Grand'Cour, Jean-Pierre Pellegrin 
Ausbau 12 Monate in französischen 400-Liter Fässern. Konzentrierte Aromen 

von schwarzen Kirschen, wilden Brombeeren, dunklen Pflaumen und einem 

Hauch roten Johannisbeeren. Am Gaumen die pure Eleganz mit seidigen 

Tanninen und fantastischer Struktur. Mineralische Würze und perfekt  

eingebundenes Holz. Der Merlot endet anhaltend und sehr kräftig  75 cl 98 

Grand‘Cour Rouge 2017 Grand'Cour, Jean-Pierre Pellegrin 
Ein Cuvée von Cabernet Franc und Cabernet Sauvignon, 24 Monate in 400 

Liter Fässern ausgebaut. Dezente Aromen nach Cassis, schwarzen Kirschen und 

reifen Heidelbeeren. Am Gaumen reife, feinkörnige Tannine, gut getragen von 

der harmonisch eingebauten Säure. Im Finish baut er eine enorme Spannung  

auf, lang und anhaltend, endet hochelegant und komplex 75 cl 120 



TESSIN 

Merlot PUR del Ticino 2017 Tamborini Nauer Kilchenmann 
Ein gemeinsames Werk von Tamborini, Nauer und Kilchenmann. Ein reiner 

Merlot, ausgebaut in französischen Barriques. Der Wein wird nur in den  

besten Jahren in sehr kleinen Mengen produziert 75 cl 90 

Gota 2017 Kopp von der Crone Visini 
Ein reiner Merlot, der im Stahltank und gebrauchten Barriquefässern ausgebaut 

wird. Intensiver Duft nach dunklen Beeren. Ein mittelintensiver Wein, mit  

einem würzigen Aroma von dunkeln Beeren und einer leichten Barriquenote 75 cl 72 

Irto 2009 Cantina Kopp von der Crone Visini 
Eine Cuvée aus Arinarnoa, Cabernet Sauvignon, Petite Verdot, Cabernet Franc, 

Malbec und Merlot. Im Gaumen mit schwarzbeerig-pfeffrigen Noten, sehr  

kompakt, mit präsenten feinen Tanninen und lang ausklingenden Finale 75 cl 94  

Scala 2015 Kopp von der Crone Visini 
Eine Cuvée aus 80% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 10% Petit Verdot, 

ausgebaut in neuen und ein-jährigen Barriques während 18 Monaten. 

Vielschichtige und komplex dunkelbeerige Aromatik, elegant und lang 75 cl 98 

Oro Rosso 2014 Tenimento dell’Ör Arzo 
Cuvée aus Merlot, Cabernet Franc, Sauvignon, Gamaret, Syrah und Pinot Noir. 

Jede Rebsorte trägt ihre Eigenschaften zu diesem eleganten Wein mit einer guten  

Komplexität dazu bei 75 cl 72 

Sottobosco 2016 Tenimento dell’Ör Arzo 
Eine Cuvée von Merlot, Cabernet Sauvignon, Gamaret und Cabernet Franc. 

Kräftiges Rot mit leichten violetten Reflexen. Am Gaumen intensiv und fein, mit  

einer Spur Vanille. Ein sehr ausgewogener Wein, mit einem guten Nachhall  75 cl 88 

Riserva del Padrone 2015 Tenimento dell’Ör 
Eine Cuvée aus den Sorten Merlot, Cabernet Sauvignon und Petit Verdot. Der 

Wein wird nur in den sehr guten Jahren hergestellt. Grosse Komplexität,  

Geschmack, reichhaltig und fleischig, grosse gerbstoffbedingte Kraft 75 cl 150 



 

DEUTSCHLAND  

BADEN  

Pinot noir Prago 2014 Weingut Uli Metzger 
Ein reiner Pinot aus der Pfalz. Wurde 18 Monate in Barriques von François 

Frères gereift. Die gleiche Holzqualität, die auch Romanée Conti verwendet. Das 

Holz ist gut integriert. Der Wein zeichnet sich durch burgundische  

Finessen und animierenden Trinkfluss aus 75 cl  98 

Dry Aged 2013 Weingut Uli Metzger 
Eine Cuvée aus 50% Cabernet Sauvignon und je 25% Cabernet Franc und 

Merlot. Wurde 24 Monate in neuen Barriques mit leichtem Toasting ausgebaut.  

Gut strukturierter Wein mit Finessen, nicht üppig und sehr elegant 75 cl 95 

Pinot noir Réserve HE 2012 Weingut Bernhard Koch 
Auch ein reiner Pinot noir aus der Pfalz. Im Vergleich zu Metzger ist dieser 

Pinot mit feinsten Würznoten unterlegt. Obwohl mit vielen Finessen  

Ausgestattet, kommt der Wein nicht als Leichtgewicht rüber 75 cl 98 

Heiligenstein Pinot Noir 2015 Weingut Schloss Neuweier 
Ein reiner Pinot Noir aus Baden. Aromen von schwarzen, roten Beeren mit 

einem Hauch Kirsche. Am Gaumen Walnuss, Pfeffer und florale Nuancen. Sehr  

komplexer, ausgewogener und eleganter Wein 75 cl 140 

HE Pinot Noir 2015 Weingut Hans Erich Dausch 
Ein reiner Pinot Noir aus der Pfalz. Gehört zur absoluten Spitze, was 

Deutschland an Pinot Noirs hergibt. Schönes Holz, noch etwas kühle Frucht, 

aromatisch, vielschichtig, etwas wild. Guter Druck, dicht und tief, auch wenn er  

noch nicht richtig aufblüht 75 cl 220 

HE Pinot Noir L’Artiste 2017 Weingut Hans Erich Dausch 
Ein reiner Pinot Noir aus der Pfalz. Es wird nur 1 Barriques produziert, in 

dem der Wein 20 Monate reift. Gehört zur absoluten Spitze, was ein Pinot Noir 

hergibt. Ich habe den Wein noch nicht degustiert, warte in grosser Vorfreude  

noch, bis er ein paar Jahre mehr reife besitzt 75 cl 600 



ÖSTERREICH 
 
Zweigelt Carnuntum 2013 Weinbau Charly Lau 
Dieser Zweigelt stammt aus den ältesten Weingärten des Carnuntums, aus der 

Lage Hoher Weg in Höflein. Besitzt Aromen von dunkeln Beeren und  

Gewürzen. Hinzu kommt eine sehr dezente Note des Barriques 75 cl 68 

Blaufränkisch Spitzerberg 2013 Weinbau Charly Lau 
Ein reiner Blaufränkisch aus Carnumtum, ausgebaut während 5 Jahren in 

kleinen und grossen Holzfässern. In der Nase tabakig-röstig sowie feine 

Kirschenfrucht und Brombeeren. Am Gaumen saftig und sehr mineralisch. Ein 

exzellenter Wein mit einem grossartigen Finish und einem sehr guten  

Reifepotenzial 75 cl 76 

Merlot Schützner Stein 2013 Weingut Prieler 
Der Merlot wird 20 Monate in neuen Barriquefässern ausgebaut. Besitzt eine 

saftige, einladende und reife dunkle Frucht, mit Schokoladenoten und einer  

intensiven Kräuterwürze. Voller, kräftiger und langanhaltender Abgang 75 cl 88 

Imperial 2008 Schloss Halbturn 
Eine Cuvée aus Blaufränkisch, Cabernet Sauvignon, Merlot und Cabernet 

Franc. Aromen von dunkler Beerenfrucht, mit einer zarten Edelholzwürze. Am 

Gaumen saftige Fruchtsüsse, elegant-markante Textur und seidig-weiche  

Tannine. Finessenreich balanciert, kompakt dicht, bleibt sehr gut haften 75 cl 96 

St.Laurent 2007 Weingut Schloss Halbturn 
Ein reiner St.Laurent aus dem Gebiet Burgenland. Aromen von roten Beeren 

mit dezenten Röstaromen. In der Nase feines Leder, lebendig am Gaumen, sehr 

elegant mit gut integriertem Holz. Langer Nachhall mit leicht salziger 

Mineralik im Abgang 75 cl 120 

Pinot noir 2010 Weingut Schloss Halbturn 
Mittleres Kamingranat, zarte Ockerreflexe; animierende Himbeerfrucht in der 

Nase, zart nach Vanille duftend, gut eingebundenes Holz, ein Hauch von 

kandierten Orangenzesten, saftig-elegant, süsse Kirschfrucht, feine Tannine,  

zartes Nougat; bleibt gut haften 75 cl 125 

Jungenberg 2007 Weingut Schloss Halbturn 
Jungenberg ist eine Cuvée von Merlot und Cabernet Franc. Die Trauben für 

diesen aussergewöhnlichen Wein werden ausschliesslich von der grossen Lage 

Jungenberg geerntet. Kraftvoll, ausdrucksstark, würzig und fruchtbetont mit  

einem sehr langen Abgang 75 cl 280 



FRANKREICH 

RHONETAL NORD 

Crozes-Hermitage AC 2017 J.L. Chave Sélection 
Ein reiner Syrah von zugekauften Trauben, gekeltert durch J.L. Chave. Der mit 

Balance, Reintönigkeit, Eleganz und intensiver, lakritziger Aromatik zu 

überzeugen mag. Sehr sortentypischer Wein, elegant, ausgewogen und  

nachhaltig.  75 cl 82  

Saint Joseph AC 2013 Domaine Jean-Louis Chave 
Ein reiner Syrah aus der nördlichen Rhone. Die Weine von Jean-Louis Chave 

sind rar und jedes Jahr sehr umkämpft. Ein sehr sortentypischer Syrah der  

Extraklasse 75 cl 160 

Hermitage Farconnet AC 2014 2017 J.L. Chave Sélection  
Jean-Louis Chave gehört zu den besten Weinproduzenten der Welt. Er lässt sich 

auf keine qualitativen Kompromisse ein und setzt in Herstellung und Stil auf 

Tradition. Seine in Kleinmengen produzierten Weine zeigen Grösse und Tiefe, 

der unverwechselbare Geschmack und bezaubernde Dimensionen machen sie zu  

Kunstwerken. Das ist ein Wein der aus zugekauften Trauben hergestellt wird 75 cl 140 

Côte Rôtie AC La Landonne 2011 René Rostaing 
René Rostaing und seine hoch geachtete kleine Domaine in Ampuis stehen für 

Côte Rôtie der ersten Güteklasse und «la Syrah pure». Von halsbrecherischen 

Steillagen aus bestem Terroir stammend, zeigt der Syrah hier bei tiefen Erträgen  

um 30 hl/ha Konzentration, Dichte, frische Frucht und Würze 75 cl 240 

L'Hermitage AC 2015 Domaine Jean-Louis Chave  
Jean-Louis Chave gehört zu den besten Weinproduzenten der Welt. Er lässt sich 

auf keine qualitativen Kompromisse ein und setzt in Herstellung und Stil auf 

Tradition. Seine in Kleinmengen produzierten Weine zeigen Grösse und Tiefe, 

der unverwechselbare Geschmack und bezaubernde Dimensionen machen sie zu  

Kunstwerken 75 cl 880 

 



LOIRE 

St-Nicolas de Bourgueil «Les Malgagnes» 2015 Yannick Amirault 
Ein reiner Cabernet Franc, ausgebaut in französischen Barriques. Der Wein ist 

ausgewogen, elegant, Tannine und Säure sind hervorragend eingebunden. 

Aromen von Sauerkirsche, Brombeeren und Cassis. Am Gaumen lebendige,  

mineralische Tannine, mit einem guten Abgang 75 cl 88 

RHONETAL SÜD / SÜDFRANKREICH 

L’Asphodèle 2005 AC Cabardès Prieuré du Font Juvénal 
L’Asphodèle ist eine Cuvée von Merlot, Grenache, Syrah und Cabernet 

Sauvignon. Der Wein wird in der AOC Cabardès produziert, einem kleinen 

Gebiet im Languedoc. Besitzt ein leuchtendes Purpurrot, mit einer reifen  

Frucht, gefolgt von einer intensiven Würze und seidigen Tanninen 75 cl 76 

Le Grand Rouge de Revelette 2011 Vin de Pays des Bouches du 
Rhône Château Revelette 
Eine Cuvée aus den Sorten Grenache, Syrah und Cabernet Sauvignon. Der 

Kellerausbau ist lang und aufwändig. So erhält der Wein seinen balancierten, 

intensiven Charakter mit feinster Provence-Würze im Stile eines 

Klasse-Châteauneuf 75 cl 76 

Domaine des Tours 2013 AC Côtes du Rhône Emmanuel 
Reynaud 
Eine Cuvée von Grenache, Cinsault, Syrah, Counoise und Merlot. 

Der Wein weist frische Aromen von roten Beeren und Thymian auf. Am 

Gaumen ist er ausgewogen, weich, sowie feintanninig und verfügt über 

würzige und frische, mineralische Noten 75 cl 84 

Terrasses de Larzac Rouge Autour de Jonquieres 2013 AC 
Languedoc Mas Jullien 
Eine Cuvée aus Carignan, Mourvèdre und Syrah. Die Weine von Mas Jullien 

sind immer leicht salzig, dicht, würzig und kraftvoll. Seit über 20 Jahren wird  

auf Mas Jullien ökologisch und biodynamisch gearbeitet 75 cl 94 

St. Auguste IGP Méditerranée, Domaine de Triennes 
Domaine de Triennes ist ein gemeinsames Weingut in der Provence von Dujac 

in Morey-Saint-Denis und Aubert de Villaine von der Domaine de la Romanée-

Conti. Eine Cuvée aus Cabernet Sauvignon, Merlot und Syrah. Ein 

vielschichtiger und fein balancierter Wein mit grossartiger Struktur und einem  

langen, schmeichlerischen Finale. Das Flagschiff der Domaine de Triennes 75 cl 80 



 

Châteauneuf-du-Pape 2013 Domaine Saint Préfert  
Eine Cuvée von Grenache, Cinsault, Mourvèdre und Syrah. Besitzt Aromen von 

reifen Pflaumen, Cassis, Brombeeren und Blaubeeren. Dazu gesellen sich am 

Gaumen eine dezente Mineralität, sowie Anklänge an Kräuter, exotischen  

Gewürzen und edlen Tanninen 75 cl 98 

Châteauneuf du Pape Collection Charles Giraud 2013 Domaine 
Saint Préfert 
Eine Cuvée aus Grenache und Mourvèdre. Collection Charles Giraud präsentiert 

sich am Gaumen mittel dicht mit schöner süsser Frucht und reifen, fein polierten 

Gerbstoffen. Ein kräftig gebauter, reifer und gut geschichteter Wein mit  

nahtlosem, elegantem Stil 75 cl 170 

SÜDWESTEN FRANKREICH 

Château d’Aydie Madiran AC 2009 Laplace 
Dieser Wein wird aus der Rebsorte Tannat hergestellt. Tannat ist eine 

autochthone Rebe in Madiran. Sie ergibt schwere, kernige, tiefdunkle  

und feinherbe Weine, die ein sehr gutes Lagerpotenzial besitzen 75 cl 74 

BEAUJOLAIS 

Moulin à Vent AOP Cœur de Terroir 2014 Domaine Labruyère 
Ein reiner Gamey mit intensiver rubinroter Farbe und violetten Reflexen. In der 

Nase präzise, kleine schwarze Früchte und etwas Lakritze. Fruchtig-süsse  

Veilchen und Noten von süssen Gewürzen. Fein, frisch, mit weichen Tanninen 75 cl 88 



BURGUND 

Nuits-Saint-Georges AC 1er Cru Les Petits Plets 2013 Domaine de 
L’Arlot 
Dieser Wein fasziniert mit seiner Eigenständigkeit in Stil und Ausdruck des 

unvergleichlichen Terroirs. Ein mittelschwerer Pinot noir mit viel Potential 75 cl 98 

Mercurey AC 1er Cru Champs Martin 2013 Bruno Lorenzon 
Der Wein hat eine intensive, stilvolle, florale Nase mit Kirschen und Minze. 

Reich, würzig, vollmundig und breit am Gaumen, konzentriert, nicht schwer, 

mit einer sehr guten Komplexität. Toller Pinot noir aus dem südlichen  

Burgund 75 cl 96 

Bourgogne Rouge AC 2015 Maxime Cheurin Noellat 
Der Jungwinzer hat es geschafft innert weniger Jahren zum absoluten Shooting-

Star der Côtes de Nuits aufzusteigen. Seine Weine sind äusserst elegant und 

gleichsam tiefgründig. Werden von der Fachpresse regelmässig mit  

Höchstnoten belohnt 75 cl 98 

Gevrey-Chambertin AC 2011 Domaine Trapet Père&Fils 
Der Stil des Hauses basiert auf Klassik, Typizität und Finesse. Naturnaher 

Anbau wird mit hohem Engagement nach Vorbild der anspruchsvollen 

biologisch-dynamischen Prinzipien betrieben. Weshalb die Weine eine präsente 

Struktur aufweisen, charaktervoll sind, mit saftiger Pflaumenfrucht und  

mit bestem Lagerungspotential  75 cl 120 

Nuits St. George AC 2017 Domaine David Duband 
Die Trauben werden von Hand gelesen und anschliessend mit ca. 80% Anteil an 

Stilen auf dem Weingut schonend vergoren. Anschliessend wird der Wein für 14 

Monate in 228L Burgunder Piècen ausgebaut. Der Neuholzanteil liegt bei 40%.  

Auf eine Sterilfiltration wird verzichtet 75 cl 120 

Vosne-Romanée Les Hautes Maizières AC 2015 Domaine 
Arnoux-Lachaux 
Die Weine von Lachaux sind am Gaumen pur und saftig, mit herrlichen 

Tanninen und einer prachtvollen Säurestruktur. Im Abgang lang und filigran,  

komplex und mineralisch mit viel Potenzial und Rasse  75 cl 220 

Gevrey-Chambertin AC Clos St-Jacques 1er Cru 2007 Domaine 
Armand Rousseau 
Der mächtige Clos St. Jacques von Armand Rousseau ist ein Premier Cru 

Pinot noir mit Kultstatus auf Grand Cru Level 75 cl 730 

Echézeaux AC Grand Cru 2012 Domaine de la Romanée-Conti 
Viel Frucht und Charme im Bouquet. Seidiger Stoff im Gaumen, mit Noten von  

Gewürzen. Ein Wein mit sehr gutem Alterungspotential 75 cl 2500 



Bourgogne Pinot noir AC 2016 Domaine Sylvie Esmonin 
Esmonin vinifiziert unter Wahrung traditioneller Ausbaumethoden Weine, die 

durch die Verbindung von grosser Geschmacksintensität, Reintönigkeit und  

unglaublicher Finesse bestechen. 75 cl 98 

Gevrey-Chambertin Vieilles Vignes AC 2016 Domaine Sylvie 
Esmonin 
Er beeindruckt mit einer wunderbar rotbeerigen Frucht, einer grossartigen 

Dichte und einer kräftiger Struktur. Esmonin ist bekannt dafür, dass sie eher 

robuste, tiefgründige Gevrey-Chambertin keltert, welche mit  

viel Charakter und Tiefgang brillieren 75 cl 125 

Bourgogne Pinot noir AC 2014 Hubert und Laurent Lignier 
2014 war ein schwieriges Jahr, das Wetter spielte verrückt. Aus diesem Grund  

haben die Ligniers einige Premier- und Grand Cru-Lagen nicht abgefüllt.  

Daraus entstand der Bourgogne Pinot noir 75 cl 88 

Nuits-Saint-Georges AC 1er Cru les Didiers 2009 Hubert und 
Laurent Lignier 
Die Pinot Noir Trauben bringen einen kräftigen Wein hervor. In der Nase 

dominieren Waldbeeren und Gewürze. Les Didiers präsentiert sich im Gaumen 

mit seiner Saftigkeit und Feinheit. Er bringt eine breite Palette von Aromen  

und dezenten Tanninen 75 cl 260 

Morey Saint Denis AC 2016 Domaine Dujac 
Da der Wein einen hohen Anteil an Stielen bei der Vinifikation enthält, ist die 

Farbe sehr hellrot. In der Nase Aromen von roten Beeren und einer 

hervorragenden Würznote. Am Gaumen saftig mit viel Druck und einer  

unheimlichen Finesse 75 cl 120 

Clos St. Denis AC Grand Cru 2011 Domaine Dujac 
Da der Wein einen hohen Anteil an Stielen bei der Vinifikation enthält, ist die 

Farbe sehr hellrot. In der Nase Aromen von roten Beeren und einer 

hervorragenden Würznote. Am Gaumen saftig mit viel Druck und einer  

unheimlichen Finesse 75 cl 680 

Vosne-Romanée AC  1er Cru Aux Malconsorts 2016 Domaine 
Dujac 
Da der Wein einen hohen Anteil an Stielen bei der Vinifikation enthält, ist die 

Farbe sehr hellrot. In der Nase Aromen von roten Beeren und einer 

hervorragenden Würznote. Am Gaumen saftig mit viel Druck und einer  

unheimlichen Finesse 75 cl 600 

Echézeaux AC Grand Cru 2017 Domaine Dujac 
Da der Wein einen hohen Anteil an Stielen bei der Vinifikation enthält, ist die 

Farbe sehr hellrot. In der Nase Aromen von roten Beeren und einer 

hervorragenden Würznote. Am Gaumen saftig mit viel Druck und einer  

unheimlichen Finesse 75 cl 600 



Bourgogne Pinot noir AC 2015 Domaine Christian Clerget 
Der Wein strahlt in einer rubinroten Farbe mit leichten Purpurreflexen. In der 

Nase unglaubliche Würze, mit filigranen, schwarzen und roten Beerenaromen. 

Am Gaumen Noten von Kirschen und einer dezenten Veilchennote. Ein  

Bourgogne Pinot noir zu einem top Preis-Genuss-Verhältnis 75 cl 88 

Chambolle Musigny AC 2016 Domaine Christian Clerget 
Der Wein strahlt in einer rubinroten Farbe mit leichten Purpurreflexen. In der 

Nase unglaubliche Würze, mit filigranen, schwarzen und roten Beerenaromen.  

Am Gaumen Noten von Kirschen und einer dezenten Veilchennote 75 cl 120 

Echézeaux AC Grand Cru 2010 Domaine Christian Clerget 
Der Wein strahlt in einer rubinroten Robe mit leichten Purpurreflexen. In der 

Nase unglaubliche Würze mit filigranen schwarzen und roten Beerenaromen,  

geprägt von einer dezenten Veilchennote 75 cl 300 

Vosne Romanée Précolombien AC 2017 Domaine Gérard 
Mugneret  
Die Weine der Domaine Gerard Mugneret sind sichere Werte und dies auf einem 

sehr hohen Niveau. Dies liegt an der Art von Gerard Mugneret und seinem 

Sohn Pascal. Nie sind sie ganz zufrieden. Das stets noch etwas Bessere  

treibt sie an 75 cl 135 

Vosne Romanée AC 1er Cru Les Suchots 2017 Domaine Gérard 
Mugneret  
Die Weine der Domaine Gerard Mugneret sind sichere Werte und dies auf einem 

sehr hohen Niveau. Dies liegt an der Art von Gerard Mugneret und seinem 

Sohn Pascal. Nie sind sie ganz zufrieden. Das stets noch etwas Bessere  

treibt sie an. Les Suchots grenzt an Romanée Saint Vivant 75 cl 220 

Vosne Romanée AC 1er Cru Les Brûlées 2017 Domaine Gérard 
Mugneret  
Die Weine der Domaine Gerard Mugneret sind sichere Werte und dies auf einem 

sehr hohen Niveau. Dies liegt an der Art von Gerard Mugneret und seinem 

Sohn Pascal. Nie sind sie ganz zufrieden. Das stets noch etwas Bessere  

treibt sie an. Les Brûlées grenzt an Les Verroilles ou Richebourgs 75 cl 310 

Echézeaux AC Grand Cru 2017 Domaine Gérard Mugneret  
Sichere Werte, ganz sichere und dies auf hohem Niveau sind die Weine der 

Domaine Gerard Mugneret. Dies liegt an der Art von Gerard Mugneret und 

seinem Sohn Pascal. Nie sind sie ganz zufrieden. Das stets noch etwas Bessere  

treibt sie an 75 cl 320 



Monthélie AC 1er Cru Les Duresses 2017 Domaine des Comtes 
Lafon 
Dominique Lafon bezeichnet seine Weine als sehr «fruchtorientiert». Die Weine 

sind in der Tat offen und bieten einen herrlichen Trinkgenuss Der 1er Cru Les 

Duresses von Lafon wird für 14-16 Monate in ca. 40% neuer Eiche ausgebaut.  

Auf eine Schönung und Filtration wird verzichtet 75 cl 120 

Vosne-Romanée Les AC 1er Cru Chaumes 2017 Domaine Méo-
Camuzet 
Unterhalb von La Tâche liegt Les Chaumes, wo Méo Cazumet 1,6 Hektar Land 

besitzen. Sehr aufgeschlossene Aromatik mit schwarzen Beeren, Sandelholz, 

Zimt, sowie etwas Lavendel und grüne Paprika. Sanft am Gaumen,  

verführerisch, strukturiert, tiefe und viel Temperament im Nachhall 75 cl 280 

Pommard AC 2017 Domaine Jean-Marc & Thomas Bouley 
Dieser Pommard begeistert mit seiner Dichte, seiner Saftigkeit und seinen 

angenehmen Aromen nach reifer Pflaume und roten Beeren. Ein wunderbar  

finessenreicher Burgunder mit langem Abgang 75 cl 110 

Beaune AC 1er Cru Les Reversées 2017 Domaine Jean-Marc 
Thomas Bouley 
Dieser Beaune begeistert mit seiner Dichte, seiner Saftigkeit und seinen 

angenehmen Aromen nach reifer Pflaume und roten Beeren. Ein wunderbar  

finessenreicher Burgunder mit langem Abgang 75 cl 120 

Bourgogne Rouge AC 2017 Domaine Ghislaine Barthod 
Für die Gärung werden die Trauben teilweise entstielt und es wird nur 

natürliche Hefe verwendet. Nach der Gärung wird der Wein in kleinen  

Fässern etwa 20 Monate gereift, davon sind 20 – 25% neu 75 cl 98 

Chambolle-Musigny AC 2017 Domaine Ghislaine Barthod  
Das Bouquet nimmt sich Zeit zur Entfaltung und baut Schicht um Schicht auf. 

Trotz seiner Komplexität wirkt er nicht überladen, Frucht und Holz 

harmonieren. Der Körper besitzt eine elegante Frucht, ist strukturiert, mit einer  

angenehmen Röstnote und einem langem Abgang 75 cl 140 

Chambolle-Musigny AC 1er Cru Les Cras 2017 Domaine 
Ghislaine Barthod 
Die Weine von Ghislaine Barthod sind schlicht grossartig! Die Kühle, die 

Mineralität verbunden mit der wunderbaren Frucht des Terroirs aus Chambolle-

Musigny. Ergeben Jahr für Jahr Weine von einer Anmut und Schönheit, die  

klassischer nicht sein könnte 75 cl 220 



BORDEAUX 

Château Haut Canteloup Cuvée Prestige 2012 AC Blaye Côtes de 
Bordeaux 
Klassischer Bordeaux-Blend der rechten Uferseite. Merlot -lastig, mit wenig 

Cabernet Sauvignon und Malbec. Saftig am Gaumen, mineralisch würzige 

Aromatik, eine tolle Frische, cremig und ein langes Finish. Toller Wein von  

einem kaum bekannten Château 75 cl 70 

Château d’Agassac 2004 Cru Bourgeois AC Haut Médoc 
Klassischer Bordeaux-Blend der linken Uferseite. Cabernet Sauvignon-lastig, 

mit Merlot und Cabernet Franc. Ein sehr solides Château, mit einem sehr  

guten Preis-Leistungsverhältnis 75 cl 88 

Chateau Sociando-Mallet 2002 Cru Bourgeois Haut-Medoc  
Das Gut besitzt ca. 66 Hektar bestockte Rebfläche, von denen 54 % mit der 

Rebsorte Cabernet Sauvignon, 45 % mit Merlot, 1 % mit Petit Verdot und 

Cabernet Franc bestockt sind. Das Gut liegt in herrlicher Lage an der Gironde  

nördlich von Saint-Estèphe. Bester Cru Bourgeois von Bordeaux  75 cl 130 

Château Haut Brisson 2010 Grand Cru Classé AC St.Emilion 
Klassischer Bordeaux-Blend der rechten Uferseite. Merlot-lastig, mit Cabernet 

Sauvignon und Cabernet Franc. Saftig am Gaumen, mineralisch würzige  

Aromatik, eine tolle Frische, cremig und ein langes Finish 75 cl 94 

Château Bellevue 2015 Grand cru classé AC St.Emilion 
100 % Merlot, mit extrem dunklem Purpur und violetten Reflexen. Reifes 

Beerenbouquet, mit ganz feinen Röstnoten und einer wunderschönen 

Komplexität. Im Gaumen stoffig, nachhaltiges Extrakt, mit viel Walderdbeeren 

und einer schönen Würze. Ein Wein, der Geduld braucht, mit einen  

grossartigem Alterungspotential  75 cl 140  

Château Canon 1998 Grand Cru Classé AC St.Emilion 
Klassischer Bordeaux-Blend der rechten Uferseite. Merlot-lastig, mit Cabernet 

Sauvignon und Cabernet Franc. Saftig am Gaumen, mineralisch würzige  

Aromatik, eine tolle Frische, cremig und ein langes Finish 75 cl 180 

Château Prieure-Lichine 2002 5ème Grand Cru Classé AC Margaux 
Klassischer Bordeaux-Blend der linken Uferseite. Cabernet Sauvignon-lastig,  

mit Merlot und Cabernet Franc. Ein Wein von perfekter Trinkreife mit  

vollkommener Ausgewogenheit 75 cl 98 

Château du Tertre 2002 5ème Grand Cru Classé AC Margaux 
Klassischer Bordeaux-Blend der linken Uferseite. Ausgeglichene Anteile von 

Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc und Petit-Verdot. Die Weine von 

Château du Tertre haben eine tiefe Farbe und sind für Margaux eher kräftig und  

körperreich 75 cl 104 



Château De Fieuzal 1996 Grand Cru Classé AC Pessac-Léognan 
Eine Cuvée mit Merlot, Cabernet Sauvignon und Petit Verdot. In der Nase 

Aromen von schwarzen Kirschen und Cassis. Im Mund muskulös, konzentriert, 

gehaltvoll, elegant und sauber. Langanhaltender Abgang, tief, rauchig, rassiges  

Tannin, perfekt ausgewogen, sehr eleganter, toller Wein 75 cl 120 

Château Lagrange 1999 AC St.Julien 
Der Wein wird aus Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot und  

Cabernet Franc produziert. Ein fruchtiger, geschmeidiger und verführerischer 

Wein. Besitzt Aromen von Kirschen, Holunder und Mokka. Mit einer feinen  

Eleganz und seidigen Tanninen 75 cl 120 

Château Gloria 2013 AC St.Julien 
Der Wein wird aus Cabernet Sauvignon, Merlot, Petit Verdot und  

Cabernet Franc produziert. Ein fruchtiger, geschmeidiger und verführerischer 

Wein. Besitzt Aromen von Kirschen, Holunder und Mokka. Mit einer feinen  

Eleganz und seidigen Tanninen 75 cl 100 

Château Branaire Ducru 2006 AC St.Julien 
Klassischer Bordeaux-Blend der linken Uferseite. Cabernet Sauvignon-lastig, 

mit Merlot, Cabernet Franc und Petit Verdot. Saftig am Gaumen, mineralisch  

würzige Aromatik, eine tolle Frische, cremig und ein langes Finish 75 cl 140 

Château Lafon Rochet 2003 4ème Grand Cru Classé AC St.Estèphe 
Klassischer Bordeaux-Blend der linken Uferseite. Cabernet Sauvignon, Merlot 

und wenig Cabernet Franc. Saftig am Gaumen, mineralisch würzige  

Aromatik, mit Waldbeerenaromen und edlen Eichenholznoten 75 cl 100 

Château Phelan Segur 2002 AC St.Estèphe 
Klassischer Bordeaux-Blend der linken Uferseite. Cabernet Sauvignon und 

Merlot. Saftig am Gaumen, mineralisch würzige Aromatik, mit  

Waldbeerenaromen und edlen Eichenholznoten 75 cl 98 

Château La Dame de Montrose 2008 AC St.Estèphe 
Zweitwein von Château Montrose, mit Cabernet Sauvignon und Merlot. 

Komplexe Nase, am Gaumen frisch, fruchtig, floral, mit einem langen Abgang. 

Gehört zu den besten Zweitweinen dieses Jahrganges 75 cl 98 

Château Pichon Longueville Comtesse de Lalande 2007 
5ème Grand Cru Classé AC Pauillac 
Klassischer Bordeaux-Blend der linken Uferseite. Cabernet Sauvignon-lastig, 

mit Merlot und Cabernet Franc. Saftig am Gaumen, mineralisch würzige  

Aromatik, eine tolle Frische, cremig und ein langes Finish 75 cl 250 

Château Mouton Rothschild 2001 1er Grand Cru Classé AC 
Pauillac 
Einer der 1er Grand Cru Classé aus dem Pauillac. Besteht zu grossen Teilen aus  

Cabernet Sauvignon, mit etwas Cabernet Franc und Merlot 75 cl 750 



ITALIEN 

VENETO 

Amarone Classico DOC 2013 Buglioni 
Amarone ist immer eine Cuvée von den Traubensorten Corvina, Rondinella und 

Molinara. Opulentes Bouquet, doch klar definiert, frische Frucht und 

Würznoten, kandierte Früchte, Lebkuchen, ein endlos langes Defilee von 

reizvollen Aromen. Reich im Gaumen, langer Abgang, ein trockener Wein  

mit einem fülligen Süsskomplex 75 cl 94 

Valpolicella Superiore DOC Le Mattoline 2013 Weingut Scajari 
Gini 
Etwa die Hälfte der Trauben für den Valpolicella Le Mattoline werden nach der 

Ernte wie beim Amarone zum Trocknen aufbewahrt. Sie verlieren so etwa ein 

Viertel ihres Volumens. Der ausgereifte Wein zeigt ein klares, feuriges Rot, 

Noten von Kirschen, Teer und feiner Würze kündigen einen unglaublich  

kraftvollen eleganten Wein an 75 cl 94 

Amarone della Valpolicella Riserva DOCG 2010 Weingut Scajari 
Gini 
Nach der Trocknung und dem siebenjährigen Ausbau in Holzfässern, entsteht 

ein Wein von einzigartiger Ausdruckskraft und Eleganz. Die Aromenvielfalt ist 

unerhört. Sie erinnert an Sauerkirschen, Lakritze und dezentes Leder. Trotz der  

geballten Kraft wirkt der Wein nicht überladen 75 cl 190 

SÜDTIROL / TRENTINO 

Lagrein Riserva 2016 Franz Gojer 
Ein reiner Lagrein aus Bozen im Südtirol. Funkelndes Granatrot, fruchtige 

Blume nach Waldfrüchten, Kirsche und Schokolade. Sehr kräftiger, jugendlicher  

Wein, welcher von sehr weichen, runden Gerbstoffen geprägt ist 75 cl 92 

Morei Vigneti delle Dolomiti rosso IGT 2012 Elisabetta Foradori 
Ein reinsortiger Teroldego von Elisabetta Foradori, der nach einem 

revolutionären Verfahren hergestellt wird. Die Trauben stammen aus biologisch-

dynamischem Landbau. Nach der Lese werden die angequetschten Beeren in 

äusserst seltenen spanischen Tonamphoren vergoren und acht Monate darin 

belassen. Danach reift der Jungwein zwei weitere Monate in Eichenfässern. Eine 

Vinifikation, welche die Trauben im Einklang mit der natürlichen Umgebung 

zu einem aussergewöhnlichen Wein werden lässt 75 cl 92 



PIEMONT 

Barbera d’Alba DOC 2016 Bruno Rocca 
Ein reiner Barbera aus 60 Jahre alten Reben. Fleischige Fülle am Gaumen, reich,  

weich mit schönausgereiften Tanninen. Ein grossartiger Wein, mit einem top Preis  75 cl 88 

Langhe Nebbiolo DOC 2016, Tenuta Cavallotto  
Dieser Nebbiolo zeigt viel Charakter und Fruchtintensität. Süsse Kirschen, 

Wildkräuter und ein Hauch Menthol verschmelzen mit Vitalität und Kraft. Der 

Wein ist seidig, lebhaft mit körnigem Tannin und einer guten Säurestruktur.  

Eigentlich ein kleiner Barolo mit sensationellem Preis-Genuss-Verhältnis 75 cl 86 

Gattinara DOCG 2015 Nervi di Giacomo Conterno 
Der Gattinara ist ein Nebbiolo aus den Rebbergen Casacce und Garavoglie im 

nördlichen Piemonte. 24 Monate in grossen Eichenfässern gereift. Sein  

Charakter ist elegant, vielschichtig und mit einer grosser Tiefe 75 cl 100 

Barbaresco Basarin DOCG 2016 Moccagatta 
Ein reiner Nebbiolo, der 18 Monate in Barriquefässern ausgebaut ist. In der 

Nase offenbaren sich blumige Aromen, die in Kombination mit den fruchtigen 

Noten einen ausgewogenen, feinen Sinneseindruck hinterlassen. Im Gaumen 

zeigt dieser Barbaresco seinen Charakter: Struktur, Gradlinigkeit, Frucht und im  

Finale Klasse  75 cl 110 

Barbaresco Masseria DOCG 2015 Vietti 
Ein reiner Nebbiolo, der 30 Monate in traditionellen, grossen Eichenfässern 

ausgebaut ist. In der Nase ist er von kräftigem Ausdruck mit beerigen, reifen 

und fülligen Noten geprägt. Am Gaumen zeigt er sich extraktreich und  

vielfältig, mit weichem Tannin und sehr lang im Abgang.  75 cl 160 

Barolo Bricco Boschis DOC 2012 Tenuta Cavallotto  
Besitzt Aromen von roten Kirschen und Veilchen. Im Gaumen präsentiert sich 

die klassische Struktur des Barolos. Eine gewisse Härte ist ihm nicht 

abzusprechen, dafür sind sie ja bekannt, die Baroli. Gradlinig, strukturiert  

und nachhaltig endet dieser Klassiker im Finale 75 cl 120 

Barolo riserva Cru Bricco Boschis DOC 2011 Tenuta Cavallotto  
Nur das Beste aus der Lage Bricco Boschis. Besitzt Aromen von roten Kirschen 

und Veilchen. Im Gaumen präsentiert sich die klassische Struktur des Barolos. 

Ein äusserst eleganter Barolo von grosser Struktur mit äusserst hoher  

Lagerfähigkeit 75 cl 220 



TOSCANA 

Podere Ritorti DOC Bolgheri Superiore 2013 Az. Agr. Luoghi 
Ein Wein aus 80% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc, 5% Merlot und 

5% Syrah aus der Region Bolgheri. Aromen von schwarzen und roten Früchten,  

am Gaumen samtig mit gepflegten Tanninen und einem langen Abgang 75 cl 88 

Poggio Valente DOCG 2013 Fattoria Le Pupille  
100% Sangiovese, ausgebaut 14 Monate in grossen Tonneaux. Aromen von 

roten Beeren, Sauerkirsche, Lakritze, Tabak und Muskatnuss. Im Gaumen rund  

und weich, aber mit viel Substanz und einem ausgiebig fruchtigem Abgang 75 cl 82 

Primamateria Toscana Rosso IGT 2013 Poggerino 
Ein Wein aus Radda in Chianti. Der Primamateria besteht aus 50% Merlot  

und 50% Sangiovese. Er hat die Gärung in neuen Barriques durchgemacht. 

Besitzt eine wunderbare Dichte, mit schwarzbeerigen Fruchtaromen, grosser  

Wärme und Samtigkeit 75 cl 92 

Il Carbonaione Alta Valle della Greve IGT 2015  Podere Poggio 
Scalette  
Aus 80-jährigen Sangiovese Rebstöcken hergestellt, aus Greve in Chianti.  Der 

Carbonaione wird etwa 14 Monate in Tonneaux aus französischem 

Eichenholz mit einem Fassungsvermögen von 350 Litern ausgebaut. Ein 

Meisterwerk an Komplexität und Ausgewogenheit. Bereits jetzt sehr 

vielversprechend, legt aber in den nächsten Jahren mit Sicherheit noch deutlich 

zu 75 cl 98 

Piantonaia Alta Valle della Greve IGT 2015  Podere Poggio 
Scalette  
Ein reiner Merlot aus Ruffino im Herzen des Chianti Classico. Geprägt von 

Aromen von Brombeeren und Cassis. Dazu gesellen sich vom Barriqueausbau 

herrührende Röstaromen und warmwürzige Noten. Am Gaumen kräftig und  

reichhaltig, ohne üppig zu wirken. Sehr langer Abgang, verlangt nach mehr 75 cl 220 

Brunello di Montalcino Altero DOCG 2012 Poggio Antico 
Poggio Antico-Abfüllungen wirken nie überladen oder schwer. Die Aromen des 

Brunello Altero sind dominiert von der Fruchtigkeit schwarzer Beeren, ein  

würziger Unterton schwingt mit. Das Finale ist intensiv und langanhaltend 75 cl 150 

Redigaffi IGT 2004 Tua Rita  
Ein reinsortiger Top-Merlot, produziert vom Weingut Tua Rita aus der 

Maremma. Mit einem intensiven Granatrot, Aromen von Himbeeren, 

Brombeeren und Gewürzen. Im Gaumen fleischig, intensive Frucht, ausgewogen 

elegantes, feinmaschiges Tanningerüst, mit nie enden wollendem Abgang. Einer 

der besten und rarsten Weine Italiens, Robert Parker bewertet Redigaffi mit  

100 Punkten 75 cl 480 



SPANIEN 

FESTLAND 

Cabernet F 2010 Valencia Bodegas Chozas Carrascal 
100% Cabernet Franc aus Valencia. Neun Monate in neuen amerikanischen 

Eichenholzfässer ausgebaut. Elegante und intensive Aromen von schwarzen 

Früchten, mit einer mineralischen Note. Im Gaumen sehr ausdrucksvoll, rund,  

umfassend, mineralisch und balsamisch 75 cl 92 

Rioja Ontañon Gran Reserva 2010 Bodegas Ontañon 
Wird aus 95% Tempranillo und 5% Graciano hergestellt. Sattes Dunkelrot, 

vielschichtige Aromatik im Bouquet. Am Gaumen grosse und satte Struktur, 

sehr schön ausgewogen, kühl, cremig, langanhaltend, viel  

Frucht, Noten von getrockneten Früchten und Tabak 75 cl 94 

Tadeo 2013 Málaga DO Cortijo Los Aguilares 
100% Petit Verdot aus der Sierra de Malaga, aus dem Süden Spaniens. Wächst 

auf 900 Metern Höhe und wird in Barriques ausgebaut. Intensive Aromen von 

dunkeln Beeren, Gewürzen und Kräutern. Im Gaumen ausgewogen, dicht 

und sehr vielschichtig 75 cl 98 

Mas Sinen Negre 2015 Bodegas Burgos Porta 
Eine Cuvée aus den Rebsorten Garnacha Tintorera, Cariñena, Cabernet 

Sauvignon und Syrah. Kräftiges Kirschrot, intensives Bouquet. Besitzt Aromen 

von reifen, roten und schwarzen Früchten. Im Gaumen umfassend, elegant,  

kräftig und mineralisch. Sehr langer, kräftiger Abgang 75 cl 110 

Gaintus 2009 Bodegas Heretat Mont Rubi 
100% Sumoll, eine autochtone Sorte aus Penedès. Starkes Rubinrot, balsamische 

Aromen, mit einer Note von Kirschen und Geröstetem. Im Mund vielseitig, 

gewürzt und frisch, erinnert an Kirschen mit mineralischem und  

balsamischem Hintergrund 75 cl 110 

Pago Negralada 2014 Sardón de Duero Abadía Retuerta 
Die besten und ältesten Tempranillo-Trauben der Abadía Retuerta sind hier in 

einem Wein vereint. Eine perfekte Mischung von mineralischen Noten, 

schwarzen Früchten, Lakritze und Kaffee. Besitzt viel Charakter, mit einer 

perfekten Balance von Frucht, Holz und reifen Tanninen. Grosser Wein, gut 

strukturiert, komplex und aromatisch 75 cl 180 



Pinot noir 2014 Málaga DO Cortijo Los Aguilares  
In der Nase ausdrucksvoll und elegant, mit Noten von frischen Früchten. Der 

Vorstoss ist anschmiegsam und im Mund rund, mit Ausgeglichenheit in der 

Frucht und einem gedämpften Finale mit Unterholz. Zuvorkommend, mit  

grosser Persönlichkeit 75 cl 98 

Ribera del Duero Lynus Aurea 2015 Bodegas Lynus 
100% Tempranillo. Leuchtendes Kirschrot mit vielseitigen Aromen von reifen 

Früchten, Gewürzen und Schokolade. Im Mund sehr zart, fruchtig, elegant mit  

einem lange andauernden Ende 75 cl 96 

Tintilla 2016 Bodegas Luis Perez 
100% Tintilla, eine alte einheimische Rebsorte. Der Wein wird unweit von Jerez 

angebaut. Dichtes Rubinrot, mit Aromen von roten Früchten, Gewürzen  

und leicht mineralisch. Im Gaumen elegant, das Ende ist lang und anhaltend 75 cl 98 

El Ciruelo 2011 Suertes del Marqués 
Wird zu 100% aus der einheimischen Traubensorte Listan Negro produziert. 

Die Reben sind 100-jährig und älter. Der Wein wird in gebrauchten Barriques 

ausgebaut. Besitzt Aromen von roten Früchten, Gewürzen und Kräutern. Im  

Gaumen ausgewogen, elegant und sehr ausdrucksvoll 75 cl 98 

Habla No 16 2014 Bodegas Habla 
100% Syrah aus Extremadura, mit einem kräftigen Violett. Kräftig und opulent, 

mit fleischig-süsslichen und weichen Tanninen. Sehr langer Abgang mit einer  

charakteristischen Lakritznote 75 cl 110 

MALLORCA 

Cadmo 2012 Mallorca Bodega Vinedos Tramuntana 
Eine Cuvée aus den Sorten Syrah und Mantonegro. Besitzt würzige Noten, mit 

Aromen von dunklen Beeren. Im Gaumen dicht, kräftig, ausgewogen  

und sehr elegant 75 cl 88 

Cumas 2012 Mallorca Bodega Vinedos Tramuntana 
Der Wein wurde zu 100% aus der lokalen Sorte Manto Negro hergestellt. 

Besitzt würzige Noten, mit Aromen von dunklen Beeren. Im Gaumen dicht, 

kräftig und sehr ausgewogen. Sehr elegant, mit einem enorm kräftigen,  

andauernden Abgang  75 cl 110 



Wir sind stolz, das wir Raúl Pérez kennenlernen durften, und einige seiner sehr 

gesuchten Weine auf unseren Weinkarte anbieten können. Raúl Pérez erregt 

derzeit das meiste Aufsehen in Spanien, auch wegen seiner kühnen Experimente. 

Verwurzelt in der Heimat Bierzo, ist er als Önologe aber weltweit gefragt. 

 
 

La Poulosa 2012 Bierzo DO Raúl Pérez 
100% Mencia. In der Nase eine sehr feine, von Kräutern geprägter Minznote. 

Ein schöner Süsseeindruck macht den Wein bereits jetzt zugänglich, auch wenn  

er ebenfalls noch mit jungen Tanninen ausgestattet ist 75 cl 100 

El Rapolao 2012 Bierzo DO Raúl Pérez 
100% Mencia, unwahrscheinlich fein, balanciert und ausgewogen, dies trotz 

eines deutlich jungen Tanningerüsts. Sehr frisch und lang, im Abgang mit 

feinem Aroma von weissem Pfeffer. Sehr schön in der Fruchtphase befindlich. 

Jetzt bereits ein Hochgenuss und in Zukunft sicher noch an Komplexität  

zunehmend   75 cl 100 

La Gundina 2012 Bierzo DO Raúl Pérez 
100% Mencia. Kaffee und geröstetes Brot an der Nase mit Anklängen von 

Marzipan. Am Gaumen Rosen- und Veilchenduft, zudem Noten von 

Orangenschalen, Sauerkirschen und roten Johannisbeeren. Sehr floral mit einem 

süssen Kern, aber auch noch sehr jung und tanninlastig. Um sich entfalten zu 

können, braucht der Wein sicher noch 1–2 Jahre Zeit  75 cl 100 

La Vitoriana 2012 Bierzo DO Raúl Pérez 
100% Mencia. Kräftige und grosszügige Aromen mehrheitlich von roter Frucht 

mit balsamischen und erdigen Noten. Im Mund kräftig, sehr gute  

Ausgewogenheit, schmackhaft, frisch und andauernd 75 cl 100 



PORTUGAL 
 
Douro Po de Poeira Tinto DOC 2013 Quinta do Poeira 
Ein Cuvée aus 50% Touriga Franca und 50% Touriga Nacional. Dunkle 

Aromen von Johannisbeeren, mit Kräutern und Würze. Am Gaumen zunächst  

kühle Eleganz, dunkle, strahlende Aromen und ein komplexer, eleganter Abgang 75 cl 74 

Dão Touriga Nacional 2011 Quinta do Escudial  
Der reinsortige Touriga Nacional, stammt aus 60-jährigen Rebstöcken. Ein 

Wein mit violetten Farbtönen. Aromen von Rosmarin und Waldbeere 

dominieren in der Nase. Die kräftige Struktur garantiert eine sehr lange  

Genussphase. Ein Spitzenwein mit Lagerpotenzial 75 cl 74 

Douro Pinteivera DOC 2014 Michel Chapoutier 
100% Touriga Nacional, in französischen Barriques ausgebaut. Aromen von 

Pflaumen, geschmolzener Schokolade, dunklen Kirschen, Teer und Mokka. Am  

Gaumen dicht, reichhaltig mit einer angenehmen Würzigkeit  75 cl 78 

Cavalo Maluco 2011 Peninsula de Setubal Herdada do Portocarro 
Eine Cuvée der Traubensorten Touriga Franca, Touriga Nacional und Petit 

Verdot. Wurde 18 Monate in französischen Eichenfässern ausgebaut. Im Mund 

ist er zuerst samtig und führt dann langsam zu einer soliden Struktur, Frische 

und zu einem Zusammenspiel von feinen und eleganten Tanninen. Er ist sehr  

lang andauernd 75 cl 94 

Julian Reynolds Gran Reserva 2008 Alentajo Quinta Reynolds 
Eine Cuvée von den Traubensorten Alicante Bouschet, Trincadeira und Syrah. 

Der Wein wurde 18 Monate in französischen Eichenfässern ausgebaut. In der 

Nase hat der Wein reichhaltige und vielseitige Aromen von roter Frucht, 

Bitterschokolade und exotischen Gewürzen. Im Gaumen ist er frisch, kräftig,  

strukturiert und andauernd 75 cl 94 

Gaudio Reserva 2014 Alentejo Bodegas Ribafreixo 
Eine Cuvée aus 80% Alicante Bouschet und 20% Touriga Nacional, reift 

während 13 Monaten im neuen französischen Eichenfass. Besitzt Aromen von 

Gewürz, schwarzen Früchten mit leichten Noten von schwarzer Schokolade Im 

Gaumen reichhaltig, rund und mit seidigen, eleganten Tanninen. Das Ende ist  

sehr lang und andauernd 75 cl 98 

Outrora Bairrada DOC 2012 V Puro  
Outrora stammt aus 100-jährigen Baga Rebstöcken. Erinnert in der Nase an 

jodhaltige und mineralische Noten mit blumigem Hintergrund. Aromen von 

Schokolade und schwarzem Pfeffer. Im Mund mit einer evolutiven Struktur und  

einem langen Ende. Grosse Finesse, edle Tiefe 75 cl 118 



DESSERTWEINE 

SCHWEIZ 

Süsswein 2016 Weingut Casa Nova 
Ein Süsswein aus diversen Weissweinsorten, gewachsen in Walenstadt. Eine 

Spätlese, mit anschliessender natürlicher Trocknung der Trauben. Besitzt ein  

kräftiges Gelb, ist fruchtig süss, mit einer schönen Säurebalance 3.75 dl 78 

Millefiori 2015 Tenimento dell’Ör 
Eine Cuvée von Gewürztraminer, Pinot gris, Scheurebe und Petite Arvine. Ein 

besonders fruchtiger Wein, mit sehr komplexen Noten von getrockneten 

Früchten, Lindenblütenhonig und Zitrusfrüchten. Seine Ausgewogenheit und 

sein Charme sowie der massvolle Zuckergehalt sind seine hervorstechenden  

Merkmale 3.75 dl 78 

Château Hermitage 2007 André Roduit & Fils 
Eine Spätlese der Sorten Petite Arvine und Humagne blanc. In der Nase 

reichhaltige Honignote, mit einem Aroma von gedörrten Aprikosen, im  

Gaumen lieblich und ausgeglichener Säuregehalt im Abgang 7 dl 128 

DEUTSCHLAND 

Eiswein 2007 Thomas Schätzle 
Eine Cuvée von den Sorten Chardonnay und Grauburgunder, gewachsen bei 

Schelingen im Kaiserstuhl. Die Exotik des Chardonnays, sowie seine frische 

Säure, gepaart mit reifen Fruchtaromen und dichtem Schmelz des  

Grauburgunders ergeben ein absolutes Geschmacks-Highlight 3.75 dl 110 

Riesling Eiswein Bockenauer Felseneck 2007 Schäfer-Fröhlich 
Ein Riesling-Eiswein aus der Nahe, vom Weingut Schäfer-Fröhlich. Dieser 

Eiswein riecht intensiv nach Aprikosen, am Gaumen süss-stahlig mit 

zusätzlichen Honignoten. Ein top Wein, sehr rar, kann beinahe unendlich lange  

lagern und entwickelt immer wieder neue Aromen 3.75 dl 185 



ÖSTERREICH 

Grüner Veltliner Eiswein 2012 Martin Nigl 
Ein reiner Grüner Veltliner mit einem satten und strahlenden Goldgelb. 

Rauchige, würzige Tabaknase mit getrockneten und gedörrten Früchten. Honig 

mit frisch gemahlenen Pfefferkörnern und einer stahligen Frucht, die sich 

wunderschön und nobel im Gaumen entwickelt. Dezenter, finessenreicher  

Körper, feinwürzige und elegante Struktur 3.75 dl 68 

Trockenbeerenauslese 2005 Anita und Hans Nittnaus 
Eine Cuvée der Traubensorten Pinot blanc, Chardonnay, Sauvignon blanc und 

Riesling aus dem grossartigen Süssweingebiet beim Neusiedlersee. Goldfarbig, 

sehr komplexes Bouquet, viel Frucht, Blütenduft, Honig und edle Botrytisnote. 

Mit einem herrlichen Fruchtspiel auf der Zunge, gut ausbalanciert, und einer 

frischen Säure 3.75 dl 84 

FRANKREICH 

Château Rieussec 1er Cru Classé, Sauternes 2006 
Rieussec wird von den Traubensorten Sémillon, Sauvignon blanc und 

Muscadelle hergestellt. Das Château gehört seit der Übernahme durch die 

Domaines Rothschild der «Lafite-Linie» zu den Sauternes-Superstars. Der 

Dessertwein präsentiert eine explosive Fruchtpalette, eindrückliche Präzision  

und einen vielschichtigen, nachhaltigen Körper 3.75 dl 108 

Pinot gris VT Grand Cru 2005 Albert Boxler 
Eine hervorragende Spätlese aus dem Elsass. In der Nase ein wunderbarer Duft 

von Stachelbeeren, Brombeeren und Botrytisnoten. Im Gaumen ein elegantes  

Fruchtspiel von Pfirsich und Aprikose mit einer präsenten Säure 5 dl 110 

ITALIEN 

Essenzia IGT 2010 Pojer & Sandri 
Eine im Dezember gelesene Spätlese, aus Chardonnay, Sauvignon, Riesling, 

Traminer und Kerner. Ein Wein von intensiver Frucht und sehr dezenter Süsse.  

Also kein klebriger, vielmehr ein rassiger und tiefgründiger Wein 3.75 dl 68 


